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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Talan 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 022 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 4 au 5 janvier 2022. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 
 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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- A - 
Notoriété et représentations des métavers
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La notoriété des métavers 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Les métavers sont des univers virtuels entièrement numériques 
connectés au monde réel permettant d'interagir avec d’autres 
personnes. Il est possible d’y pratiquer les mêmes activités que dans 
le monde réel. Avez-vous déjà entendu parler des métavers ? 
 
 
 

 
 

 Ensemble 
des 

Français 
Janvier 

2022 

Réponse en fonction de l’âge 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 35 42 40 42 31 28 

Oui, et vous voyez précisément 
de quoi il s’agit ............................  

14 16 25 20 11 5 

Oui, mais vous ne voyez pas 
précisément de quoi il s’agit .......  

21 26 15 22 20 23 

Non 65 58 60 58 69 72 

TOTAL ..........................................  100 100 100 100 100 100 
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La notoriété des métavers 
 

 
TOTAL Oui 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 

Oui, mais vous ne 
voyez pas précisément 

de quoi il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  35 14 21 65 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  46 21 25 54 
Femme ..............................................  26 8 18 74 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  41 21 20 59 
. 18-24 ans ...........................................  42 16 26 58 
. 25-34 ans ...........................................  40 25 15 60 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  33 12 21 67 
. 35-49 ans ...........................................  42 20 22 58 
. 50-64 ans ...........................................  31 11 20 69 
. 65 ans et plus ......................................  28 5 23 72 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  39 19 20 61 
. Catégorie supérieure ..............................  56 32 24 44 
.. Artisan ou commerçant ...........................  44 21 23 56 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  61 37 24 39 
. Profession intermédiaire..........................  47 20 27 53 
. Catégorie populaire ...............................  28 13 15 72 
.. Employé ...........................................  31 14 17 69 
.. Ouvrier ............................................  24 12 12 76 
Inactif ................................................  30 8 22 70 
. Retraité .............................................  28 6 22 72 
. Autre inactif ........................................  33 10 23 67 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  49 25 24 51 
Salarié ...............................................  38 18 20 62 
. Salarié du secteur privé ............................  40 21 19 60 
. Salarié du secteur public...........................  35 13 22 65 
Chômeur ............................................  37 24 13 63 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  48 22 26 52 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  40 15 25 60 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  29 12 17 71 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  39 12 27 61 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  33 14 19 67 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  59 29 30 41 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  43 17 26 57 
Baccalauréat.........................................  36 10 26 64 
CAP / BEP ............................................  23 9 14 77 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  27 12 15 73 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  45 19 26 55 
Com. urbaines de province .........................  36 14 22 64 
Communes rurales ..................................  26 10 16 74 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  44 18 26 56 
Province .............................................  33 13 20 67 
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TOTAL Oui 

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 

Oui, mais vous ne 
voyez pas précisément 

de quoi il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  35 14 21 65 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  40 20 20 60 
. Dont La France insoumise .........................  32 15 17 68 
. Dont Parti socialiste ...............................  41 23 18 59 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  54 22 32 46 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  55 20 35 45 
. Dont La République en marche ...................  55 21 34 45 
TOTAL Droite ........................................  35 8 27 65 
. Dont Les Républicains .............................  34 9 25 66 
TOTAL Droite radicale et RN .......................  34 14 20 66 
. Dont droite radicale ...............................  42 21 21 58 
. Dont Rassemblement National ....................  27 8 19 73 
Sans sympathie partisane ..........................  26 11 15 74 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  30 12 18 70 
Benoît Hamon .......................................  42 21 21 58 
Emmanuel Macron ..................................  50 23 27 50 
François Fillon .......................................  40 13 27 60 
Marine Le Pen .......................................  23 8 15 77 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS     
Connait… ............................................  100 40 60 - 
… et voit précisément de quoi il s’agit ..............  100 100 - - 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ...  100 - 100 - 
Ne connait pas ......................................  - - - 100 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE 
NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS     

Oui ...................................................  63 47 16 37 
Non ..................................................  33 11 22 67 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES 
MÉTAVERS     

Total Oui  ............................................  33 12 21 67 
. Oui, tout à fait .....................................  33 13 20 67 
. Oui, plutôt ..........................................  33 12 21 67 
Total Non ............................................  41 20 21 59 
. Non, plutôt pas ....................................  45 20 25 55 
. Non, pas du tout ...................................  30 23 7 70 
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Les usages perçus des métavers 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour vous, les mondes virtuels numériques sont… ? 
 
 
 

 
 
 

 
En premier 

Total des 
citations 

Un moyen de se divertir .......................................................................  37 60 

Un moyen de s’évader du monde réel .................................................  23 54 

Inutiles ..................................................................................................  21 29 

Une nouvelle source d’inspiration pour créer des événements 
virtuels ..................................................................................................  

5 18 

Un moyen de pratiquer des activités limitées par les restrictions 
sanitaires ..............................................................................................  

5 17 

Une nouvelle manière de faciliter les échanges entre différentes 
communautés .......................................................................................  

6 12 

Un moyen d’échanger avec des personnes que vous ne connaissez 
pas encore ............................................................................................  

3 9 

TOTAL ...................................................................................................  100 (*) 

 
* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les usages perçus des métavers - En premier 
 

 

Un moyen de 
se divertir 

Un moyen de 
s’évader du 
monde réel 

Inutiles 

Une nouvelle 
manière de 
faciliter les 
échanges 

entre 
différentes 

communautés 

Une nouvelle 
source 

d’inspiration 
pour créer des 
événements 

virtuels 

Un moyen de 
pratiquer des 

activités 
limitées par 

les restrictions 
sanitaires 

Un moyen 
d’échanger 

avec des 
personnes que 

vous ne 
connaissez pas 

encore 

ENSEMBLE ..................  37 23 21 6 5 5 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  42 18 22 5 5 3 5 
Femme ...........................  33 27 20 5 6 7 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  37 24 17 8 6 5 3 
. 18-24 ans ........................  39 24 14 12 6 3 2 
. 25-34 ans ........................  37 23 19 5 6 6 4 
TOTAL 35 ans et plus ............  37 22 23 4 5 6 3 
. 35-49 ans ........................  42 17 16 5 6 8 6 
. 50-64 ans ........................  39 21 25 3 6 4 2 
. 65 ans et plus ...................  29 29 27 6 4 4 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  42 22 19 4 6 4 3 
. Catégorie supérieure ...........  45 19 16 4 9 4 3 
.. Artisan ou commerçant ........  45 21 17 3 8 4 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  46 18 15 5 9 4 3 
. Profession intermédiaire.......  49 18 16 5 5 5 2 
. Catégorie populaire ............  38 25 22 3 4 4 4 
.. Employé ........................  38 25 21 3 6 6 1 
.. Ouvrier .........................  37 25 23 4 3 1 7 
Inactif .............................  29 24 24 7 5 7 4 
. Retraité ..........................  32 29 26 4 4 4 1 
. Autre inactif .....................  25 16 22 12 5 12 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  40 21 17 2 14 2 4 
Salarié ............................  42 22 19 5 5 4 3 
. Salarié du secteur privé .........  40 23 20 4 6 4 3 
. Salarié du secteur public........  47 17 17 7 4 5 3 
Chômeur .........................  37 15 28 11 5 3 1 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  40 17 17 11 4 8 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  37 25 21 5 9 2 1 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  42 24 18 4 4 4 4 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  35 23 26 4 3 6 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  32 24 20 5 6 7 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  39 23 24 2 7 3 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  40 18 17 9 10 4 2 
Baccalauréat......................  39 26 16 4 6 5 4 
CAP / BEP .........................  34 21 28 6 4 5 2 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  34 25 20 5 2 8 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  39 22 18 8 4 5 4 
Com. urbaines de province ......  38 23 20 4 6 6 3 
Communes rurales ...............  31 22 27 9 5 3 3 
RÉGION        
Île-de-France .....................  38 23 18 8 4 6 3 
Province ..........................  37 23 22 5 5 5 3 
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Un moyen de 
se divertir 

Un moyen de 
s’évader du 
monde réel 

Inutiles 

Une nouvelle 
manière de 
faciliter les 
échanges 

entre 
différentes 

communautés 

Une nouvelle 
source 

d’inspiration 
pour créer des 
événements 

virtuels 

Un moyen de 
pratiquer des 

activités 
limitées par 

les restrictions 
sanitaires 

Un moyen 
d’échanger 

avec des 
personnes que 

vous ne 
connaissez pas 

encore 

ENSEMBLE ..................  37 23 21 6 5 5 3 

PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  40 20 20 3 6 9 2 
. Dont La France insoumise ......  25 18 29 3 5 15 5 
. Dont Parti socialiste ............  46 21 16 3 7 7 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts  59 14 12 6 5 3 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..  41 23 15 5 8 3 5 
. Dont La République en marche  41 29 10 4 9 4 3 
TOTAL Droite .....................  26 29 27 7 5 4 2 
. Dont Les Républicains ..........  26 30 28 6 4 4 2 
TOTAL Droite radicale et RN ....  37 27 25 2 4 3 2 
. Dont droite radicale ............  47 18 26 1 4 4 - 
. Dont Rassemblement National .  29 34 25 3 3 2 4 
Sans sympathie partisane .......  37 20 21 8 4 5 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  38 22 23 2 4 9 2 
Benoît Hamon ....................  36 30 20 4 5 3 2 
Emmanuel Macron ...............  34 23 21 6 8 5 3 
François Fillon ....................  29 25 31 7 4 3 1 
Marine Le Pen ....................  35 27 25 3 3 4 3 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS        
Connait… .........................  41 22 16 4 7 5 5 
… et voit précisément de quoi il 
s’agit ..............................  42 20 17 3 7 7 4 

… mais ne voit pas précisément 
de quoi il s’agit ...................  41 23 15 4 8 3 6 

Ne connait pas ...................  34 23 24 6 4 6 3 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

       

Oui ................................  44 20 2 7 13 12 2 
Non ...............................  36 23 23 5 5 5 3 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS        

Total Oui  .........................  37 23 24 4 4 5 3 
. Oui, tout à fait ..................  29 17 38 4 6 4 2 
. Oui, plutôt .......................  40 25 18 4 3 6 4 
Total Non .........................  38 23 13 9 8 5 4 
. Non, plutôt pas .................  37 28 11 5 9 6 4 
. Non, pas du tout ................  40 12 19 21 4 2 2 
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Les usages perçus des métavers - Total des citations 
 

 

Un moyen de 
se divertir 

Un moyen de 
s’évader du 
monde réel 

Inutiles 

Une nouvelle 
source 

d’inspiration 
pour créer des 
événements 

virtuels 

Un moyen de 
pratiquer des 

activités 
limitées par 

les restrictions 
sanitaires 

Une nouvelle 
manière de 
faciliter les 
échanges 

entre 
différentes 

communautés 

Un moyen 
d’échanger 

avec des 
personnes que 

vous ne 
connaissez pas 

encore 

ENSEMBLE ..................  60 54 29 18 17 12 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  63 52 30 18 14 11 10 
Femme ...........................  58 56 28 17 20 12 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  58 53 23 19 16 22 10 
. 18-24 ans ........................  57 51 17 24 15 24 12 
. 25-34 ans ........................  59 54 26 15 17 20 9 
TOTAL 35 ans et plus ............  61 55 31 17 18 8 9 
. 35-49 ans ........................  67 49 28 17 15 12 11 
. 50-64 ans ........................  62 59 30 18 19 5 7 
. 65 ans et plus ...................  54 56 36 17 20 9 9 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  65 55 27 18 16 11 7 
. Catégorie supérieure ...........  62 56 22 26 14 15 5 
.. Artisan ou commerçant ........  61 57 25 19 16 15 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  62 55 21 29 13 14 4 
. Profession intermédiaire.......  68 57 21 15 19 14 7 
. Catégorie populaire ............  65 54 32 15 16 8 9 
.. Employé ........................  63 58 32 19 16 8 4 
.. Ouvrier .........................  68 48 33 11 17 8 15 
Inactif .............................  54 53 32 18 19 13 12 
. Retraité ..........................  58 56 36 16 17 7 11 
. Autre inactif .....................  48 46 24 21 23 23 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  58 56 24 25 12 19 7 
Salarié ............................  65 55 28 17 17 11 7 
. Salarié du secteur privé .........  64 57 29 16 17 11 6 
. Salarié du secteur public........  67 51 25 19 16 13 10 
Chômeur .........................  56 51 31 23 16 18 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  60 55 21 20 24 15 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  65 49 29 21 18 12 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  64 56 32 14 17 8 9 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  58 61 30 15 17 10 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  55 51 27 19 17 16 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  63 52 29 24 14 13 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  62 54 25 23 17 16 5 
Baccalauréat......................  61 58 23 19 16 14 9 
CAP / BEP .........................  60 54 35 14 22 8 6 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  58 53 30 13 17 10 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  66 52 22 21 14 14 11 
Com. urbaines de province ......  61 55 28 19 18 10 10 
Communes rurales ...............  53 54 37 13 20 16 8 
RÉGION        
Île-de-France .....................  66 53 23 21 14 13 11 
Province ..........................  59 54 30 17 18 12 9 
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Un moyen de 
se divertir 

Un moyen de 
s’évader du 
monde réel 

Inutiles 

Une nouvelle 
source 

d’inspiration 
pour créer des 
événements 

virtuels 

Un moyen de 
pratiquer des 

activités 
limitées par 

les restrictions 
sanitaires 

Une nouvelle 
manière de 
faciliter les 
échanges 

entre 
différentes 

communautés 

Un moyen 
d’échanger 

avec des 
personnes que 

vous ne 
connaissez pas 

encore 

ENSEMBLE ..................  60 54 29 18 17 12 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  62 50 27 15 21 14 11 
. Dont La France insoumise ......  49 47 35 10 21 27 12 
. Dont Parti socialiste ............  68 49 22 17 21 11 12 
. Dont Europe Écologie Les Verts  77 56 20 16 16 8 7 
TOTAL Majorité présidentielle ..  63 58 18 27 13 11 11 
. Dont La République en marche  64 63 13 29 13 10 7 
TOTAL Droite .....................  56 58 36 17 16 12 5 
. Dont Les Républicains ..........  56 58 37 17 17 10 5 
TOTAL Droite radicale et RN ....  57 59 37 16 16 8 7 
. Dont droite radicale ............  60 58 35 15 17 11 5 
. Dont Rassemblement National .  56 60 39 16 15 5 9 
Sans sympathie partisane .......  62 51 28 18 18 12 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  63 53 30 11 19 16 8 
Benoît Hamon ....................  61 57 36 13 18 10 5 
Emmanuel Macron ...............  56 55 26 29 14 10 10 
François Fillon ....................  53 59 40 18 17 9 4 
Marine Le Pen ....................  67 58 35 11 16 7 6 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS        
Connait… .........................  62 55 22 25 12 11 12 
… et voit précisément de quoi il 
s’agit ..............................  55 49 23 28 15 14 16 

… mais ne voit pas précisément 
de quoi il s’agit ...................  67 59 22 23 11 10 10 

Ne connait pas ...................  59 54 33 14 20 12 8 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

       

Oui ................................  58 56 4 30 22 20 10 
Non ...............................  61 54 31 17 17 11 9 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS        

Total Oui  .........................  61 55 33 17 18 9 9 
. Oui, tout à fait ..................  51 58 48 15 15 8 6 
. Oui, plutôt .......................  65 54 26 18 19 10 10 
Total Non .........................  60 52 19 21 17 20 12 
. Non, plutôt pas .................  61 58 16 21 14 18 13 
. Non, pas du tout ................  57 33 26 22 28 24 11 
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Le niveau de crainte vis-à-vis de l'émergence des 
métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Personnellement, avez-vous des craintes vis-à-vis de l'émergence de 
mondes virtuels numériques ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 
Janvier 

2022 

Réponse en fonction de l’âge 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 75 49 71 70 80 87 

. Oui, tout à fait ...........................  24 16 21 19 26 31 

. Oui, plutôt .................................  51 33 50 51 54 56 

TOTAL Non 25 51 29 30 20 13 

. Non, plutôt pas .........................  19 36 22 21 18 9 

. Non, pas du tout .......................  6 15 7 9 2 4 

TOTAL ..........................................  100 100 100 100 100 100 
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Le niveau de crainte vis-à-vis de l'émergence des métavers 
 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  75 24 51 25 19 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  74 24 50 26 19 7 
Femme ................................  76 24 52 24 19 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..............  62 19 43 38 28 10 
. 18-24 ans .............................  49 16 33 51 36 15 
. 25-34 ans .............................  71 21 50 29 22 7 
TOTAL 35 ans et plus .................  79 25 54 21 16 5 
. 35-49 ans .............................  70 19 51 30 21 9 
. 50-64 ans .............................  80 26 54 20 18 2 
. 65 ans et plus ........................  87 31 56 13 9 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  70 21 49 30 23 7 
. Catégorie supérieure ................  68 20 48 32 26 6 
.. Artisan ou commerçant .............  71 28 43 29 22 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  67 16 51 33 27 6 
. Profession intermédiaire............  75 20 55 25 16 9 
. Catégorie populaire .................  69 22 47 31 25 6 
.. Employé .............................  69 26 43 31 23 8 
.. Ouvrier ..............................  69 18 51 31 28 3 
Inactif ..................................  81 27 54 19 14 5 
. Retraité ...............................  89 31 58 11 10 1 
. Autre inactif ..........................  67 20 47 33 20 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  69 28 41 31 24 7 
Salarié .................................  71 21 50 29 23 6 
. Salarié du secteur privé ..............  69 21 48 31 25 6 
. Salarié du secteur public.............  74 20 54 26 19 7 
Chômeur ..............................  69 27 42 31 15 16 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...........  66 18 48 34 26 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)

 .........................................  
77 29 48 23 13 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  80 23 57 20 16 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........  78 23 55 22 19 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .........  66 21 45 34 25 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  72 21 51 28 24 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  77 24 53 23 17 6 
Baccalauréat...........................  69 25 44 31 24 7 
CAP / BEP ..............................  75 27 48 25 19 6 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  80 22 58 20 14 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  77 23 54 23 18 5 
Com. urbaines de province ...........  74 23 51 26 20 6 
Communes rurales ....................  77 25 52 23 16 7 
RÉGION       
Île-de-France ..........................  77 25 52 23 17 6 
Province ...............................  74 23 51 26 20 6 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  75 24 51 25 19 6 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  74 23 51 26 21 5 
. Dont La France insoumise ...........  71 22 49 29 25 4 
. Dont Parti socialiste .................  75 25 50 25 20 5 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  79 22 57 21 12 9 
TOTAL Majorité présidentielle .......  75 19 56 25 22 3 
. Dont La République en marche .....  73 20 53 27 22 5 
TOTAL Droite ..........................  83 23 60 17 11 6 
. Dont Les Républicains ...............  83 22 61 17 11 6 
TOTAL Droite radicale et RN .........  79 34 45 21 18 3 
. Dont droite radicale .................  90 45 45 10 10 - 
. Dont Rassemblement National ......  71 26 45 29 24 5 
Sans sympathie partisane ............  70 21 49 30 21 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  78 22 56 22 19 3 
Benoît Hamon .........................  74 20 54 26 20 6 
Emmanuel Macron ....................  78 29 49 22 18 4 
François Fillon .........................  85 25 60 15 12 3 
Marine Le Pen .........................  76 27 49 24 20 4 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS       
Connait… ..............................  71 23 48 29 24 5 
… et voit précisément de quoi il s’agit  64 22 42 36 26 10 
… mais ne voit pas précisément de 
quoi il s’agit............................  75 23 52 25 23 2 

Ne connait pas ........................  77 24 53 23 16 7 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

      

Oui .....................................  52 16 36 48 37 11 
Non ....................................  76 24 52 24 18 6 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS       

Total Oui  ..............................  100 32 68 - - - 
. Oui, tout à fait .......................  100 100 - - - - 
. Oui, plutôt ............................  100 - 100 - - - 
Total Non ..............................  - - - 100 76 24 
. Non, plutôt pas ......................  - - - 100 100 - 
. Non, pas du tout .....................  - - - 100 - 100 
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La perception de l'impact des métavers sur les émissions 
de carbone 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pensez-vous qu’un monde virtuel numérique permettrait de faire 
baisser les émissions de carbone du monde réel ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Janvier 2022 
(%) 

TOTAL Oui 20 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  3 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  17 

TOTAL Non 80 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  44 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  36 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 



 

Ifop pour Talan 

Les Français et les métavers  Janvier 2022 

18 

La perception de l'impact des métavers sur les émissions de carbone 
 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  20 3 17 80 44 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  20 5 15 80 39 41 
Femme ................................  20 2 18 80 49 31 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..............  31 8 23 69 44 25 
. 18-24 ans .............................  36 11 25 64 41 23 
. 25-34 ans .............................  27 6 21 73 47 26 
TOTAL 35 ans et plus .................  17 2 15 83 44 39 
. 35-49 ans .............................  27 5 22 73 37 36 
. 50-64 ans .............................  15 1 14 85 51 34 
. 65 ans et plus ........................  9 - 9 91 43 48 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  24 4 20 76 44 32 
. Catégorie supérieure ................  25 5 20 75 44 31 
.. Artisan ou commerçant .............  32 - 32 68 34 33 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  22 7 15 78 48 30 
. Profession intermédiaire............  19 4 15 81 46 35 
. Catégorie populaire .................  24 3 21 76 44 32 
.. Employé .............................  24 3 21 76 43 33 
.. Ouvrier ..............................  24 3 21 76 46 30 
Inactif ..................................  17 3 14 83 43 40 
. Retraité ...............................  10 - 10 90 44 46 
. Autre inactif ..........................  28 8 20 72 42 30 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  38 6 32 62 33 29 
Salarié .................................  23 5 18 77 45 32 
. Salarié du secteur privé ..............  24 5 19 76 46 30 
. Salarié du secteur public.............  20 3 17 80 43 37 
Chômeur ..............................  29 8 21 71 24 47 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...........  14 1 13 86 44 42 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)

 .........................................  
16 2 14 84 38 46 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  19 4 15 81 46 35 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........  18 2 16 82 47 35 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .........  31 6 25 69 40 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  23 3 20 77 45 32 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  23 3 20 77 41 36 
Baccalauréat...........................  21 2 19 79 47 32 
CAP / BEP ..............................  15 2 13 85 47 38 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  22 7 15 78 39 39 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  20 3 17 80 50 30 
Com. urbaines de province ...........  21 4 17 79 44 35 
Communes rurales ....................  18 1 17 82 39 43 
RÉGION       
Île-de-France ..........................  19 3 16 81 48 33 
Province ...............................  21 4 17 79 43 36 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  20 3 17 80 44 36 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  32 7 25 68 36 32 
. Dont La France insoumise ...........  34 - 34 66 41 24 
. Dont Parti socialiste .................  22 3 19 78 39 39 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  35 16 19 65 23 42 
TOTAL Majorité présidentielle .......  18 3 15 82 46 36 
. Dont La République en marche .....  20 4 16 80 44 36 
TOTAL Droite ..........................  11 1 10 89 45 44 
. Dont Les Républicains ...............  12 1 11 88 43 45 
TOTAL Droite radicale et RN .........  15 1 14 85 41 44 
. Dont droite radicale .................  18 1 17 82 32 50 
. Dont Rassemblement National ......  14 - 14 86 47 39 
Sans sympathie partisane ............  19 4 15 81 50 31 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  23 1 22 77 45 32 
Benoît Hamon .........................  12 2 10 88 45 43 
Emmanuel Macron ....................  22 6 16 78 42 36 
François Fillon .........................  9 - 9 91 46 45 
Marine Le Pen .........................  16 2 14 84 43 41 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS       
Connait… ..............................  27 7 20 73 37 36 
… et voit précisément de quoi il s’agit  34 15 19 66 31 35 
… mais ne voit pas précisément de 
quoi il s’agit............................  23 2 21 77 41 36 

Ne connait pas ........................  17 2 15 83 47 36 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

      

Oui .....................................  71 27 44 29 24 5 
Non ....................................  16 1 15 84 46 38 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS       

Total Oui  ..............................  19 4 15 81 44 37 
. Oui, tout à fait .......................  16 6 10 84 28 56 
. Oui, plutôt ............................  20 2 18 80 52 28 
Total Non ..............................  26 4 22 74 43 31 
. Non, plutôt pas ......................  29 1 28 71 51 20 
. Non, pas du tout .....................  16 13 3 84 17 67 
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L'adhésion à l'instauration de règles identiques au monde 
réel dans les métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Etes-vous favorable ou pas favorable à ce que les Etats instaurent les 
mêmes règles dans les mondes virtuels numériques que dans le 
monde réel ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Janvier 2022 
(%) 

TOTAL Favorable 47 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  17 

. Plutôt favorable .................................................................................................................  30 

TOTAL Pas favorable 53 

. Plutôt pas favorable ..........................................................................................................  28 

. Pas du tout favorable ........................................................................................................  25 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l'instauration de règles identiques au monde réel dans les métavers 
 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Pas 

favorable 
Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE .......................  47 17 30 53 28 25 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  51 22 29 49 24 25 
Femme ................................  44 13 31 56 30 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..............  44 11 33 56 31 25 
. 18-24 ans .............................  46 11 35 54 35 19 
. 25-34 ans .............................  43 11 32 57 29 28 
TOTAL 35 ans et plus .................  49 20 29 51 26 25 
. 35-49 ans .............................  54 20 34 46 26 20 
. 50-64 ans .............................  45 16 29 55 30 25 
. 65 ans et plus ........................  45 22 23 55 24 31 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  48 17 31 52 30 22 
. Catégorie supérieure ................  53 23 30 47 28 19 
.. Artisan ou commerçant .............  42 10 32 58 27 31 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  58 30 28 42 29 13 
. Profession intermédiaire............  50 16 34 50 31 19 
. Catégorie populaire .................  46 14 32 54 30 24 
.. Employé .............................  45 10 35 55 28 27 
.. Ouvrier ..............................  46 19 27 54 33 21 
Inactif ..................................  45 18 27 55 25 30 
. Retraité ...............................  48 22 26 52 25 27 
. Autre inactif ..........................  42 11 31 58 24 34 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  51 16 35 49 24 25 
Salarié .................................  48 17 31 52 30 22 
. Salarié du secteur privé ..............  44 16 28 56 35 21 
. Salarié du secteur public.............  57 19 38 43 20 23 
Chômeur ..............................  45 27 18 55 27 28 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...........  44 19 25 56 27 29 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)

 .........................................  
53 29 24 47 23 24 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  50 18 32 50 27 23 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........  49 15 34 51 29 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .........  44 14 30 56 26 30 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  60 23 37 40 28 12 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  49 17 32 51 28 23 
Baccalauréat...........................  45 16 29 55 26 29 
CAP / BEP ..............................  40 16 24 60 29 31 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  47 17 30 53 27 26 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  45 18 27 55 38 17 
Com. urbaines de province ...........  48 16 32 52 25 27 
Communes rurales ....................  47 20 27 53 26 27 
RÉGION       
Île-de-France ..........................  47 20 27 53 35 18 
Province ...............................  47 17 30 53 26 27 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Pas 

favorable 
Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE .......................  47 17 30 53 28 25 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  55 20 35 45 25 20 
. Dont La France insoumise ...........  50 10 40 50 27 23 
. Dont Parti socialiste .................  67 26 41 33 13 20 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  43 18 25 57 33 24 
TOTAL Majorité présidentielle .......  57 26 31 43 23 20 
. Dont La République en marche .....  60 26 34 40 23 17 
TOTAL Droite ..........................  50 20 30 50 24 26 
. Dont Les Républicains ...............  48 19 29 52 25 27 
TOTAL Droite radicale et RN .........  45 15 30 55 25 30 
. Dont droite radicale .................  40 18 22 60 27 33 
. Dont Rassemblement National ......  49 13 36 51 23 28 
Sans sympathie partisane ............  38 12 26 62 34 28 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  51 13 38 49 28 21 
Benoît Hamon .........................  60 28 32 40 22 18 
Emmanuel Macron ....................  54 25 29 46 25 21 
François Fillon .........................  47 23 24 53 26 27 
Marine Le Pen .........................  47 17 30 53 19 34 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS       
Connait… ..............................  56 23 33 44 28 16 
… et voit précisément de quoi il s’agit  64 27 37 36 20 16 
… mais ne voit pas précisément de 
quoi il s’agit............................  50 19 31 50 33 17 

Ne connait pas ........................  42 14 28 58 28 30 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

      

Oui .....................................  66 28 38 34 21 13 
Non ....................................  46 17 29 54 28 26 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS       

Total Oui  ..............................  50 19 31 50 25 25 
. Oui, tout à fait .......................  45 31 14 55 17 38 
. Oui, plutôt ............................  52 13 39 48 29 19 
Total Non ..............................  39 12 27 61 35 26 
. Non, plutôt pas ......................  45 11 34 55 39 16 
. Non, pas du tout .....................  24 16 8 76 22 54 
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- B - 
Expériences et projections dans les métavers
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L'expérience d'utilisation d'un casque de réalité virtuelle 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous déjà utilisé un casque de réalité virtuelle ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Janvier 2022 
(%) 

Oui .......................................................................................................................................  25 

Non ......................................................................................................................................  75 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'expérience d'utilisation d'un casque de réalité virtuelle 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  25 75 
Femme ...........................................................................  25 75 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  42 58 
. 18-24 ans ........................................................................  40 60 
. 25-34 ans ........................................................................  42 58 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  19 81 
. 35-49 ans ........................................................................  31 69 
. 50-64 ans ........................................................................  19 81 
. 65 ans et plus ...................................................................  8 92 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  31 69 
. Catégorie supérieure ...........................................................  35 65 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  27 73 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  39 61 
. Profession intermédiaire.......................................................  31 69 
. Catégorie populaire ............................................................  28 72 
.. Employé ........................................................................  36 64 
.. Ouvrier .........................................................................  17 83 
Inactif .............................................................................  17 83 
. Retraité ..........................................................................  9 91 
. Autre inactif .....................................................................  32 68 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  28 72 
Salarié ............................................................................  31 69 
. Salarié du secteur privé .........................................................  27 73 
. Salarié du secteur public........................................................  39 61 
Chômeur .........................................................................  26 74 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  27 73 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  24 76 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  28 72 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  21 79 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  27 73 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  35 65 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  31 69 
Baccalauréat......................................................................  29 71 
CAP / BEP .........................................................................  15 85 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  22 78 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  31 69 
Com. urbaines de province ......................................................  25 75 
Communes rurales ...............................................................  19 81 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  29 71 
Province ..........................................................................  24 76 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  31 69 
. Dont La France insoumise ......................................................  26 74 
. Dont Parti socialiste ............................................................  25 75 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  44 56 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  27 73 
. Dont La République en marche ................................................  27 73 
TOTAL Droite .....................................................................  11 89 
. Dont Les Républicains ..........................................................  10 90 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  26 74 
. Dont droite radicale ............................................................  23 77 
. Dont Rassemblement National .................................................  28 72 
Sans sympathie partisane .......................................................  25 75 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  24 76 
Benoît Hamon ....................................................................  30 70 
Emmanuel Macron ...............................................................  26 74 
François Fillon ....................................................................  13 87 
Marine Le Pen ....................................................................  24 76 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  32 68 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  38 62 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  28 72 
Ne connait pas ...................................................................  21 79 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  49 51 
Non ...............................................................................  23 77 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  25 75 
. Oui, tout à fait ..................................................................  17 83 
. Oui, plutôt .......................................................................  28 72 
Total Non .........................................................................  25 75 
. Non, plutôt pas .................................................................  24 76 
. Non, pas du tout ................................................................  27 73 
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L'appréciation de l'expérience d'utilisation d'un casque de 
réalité virtuelle 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsque vous avez utilisé un casque de réalité virtuelle, avez-vous 
apprécié cette expérience ? 
 
 
 

 
 
 

Base : à ceux ayant déjà utilisé un casque de réalité virtuelle, soit 25% de l’échantillon Ensemble des 
Français 

Janvier 2022 
(%) 

TOTAL Oui 82 

. Oui, beaucoup ...................................................................................................................  35 

. Oui, un peu ........................................................................................................................  47 

TOTAL Non 18 

. Non, pas vraiment .............................................................................................................  16 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  2 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

 
NB : les effectifs étant trop faibles, ces résultats en peuvent être ventilés. 
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L'intention de créer son double numérique dans les 
métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Envisagez-vous de créer votre double numérique dans un monde 
virtuel ? 
 
 
 

 
 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 
Janvier 

2022 

Réponse en fonction de l’âge 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Oui ...............................................  8 12 15 12 5 2 

Non ..............................................  92 88 85 88 95 98 

TOTAL ..........................................  100 100 100 100 100 100 
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L'intention de créer son double numérique dans les métavers 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  8 92 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  9 91 
Femme ...........................................................................  7 93 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  14 86 
. 18-24 ans ........................................................................  12 88 
. 25-34 ans ........................................................................  15 85 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  6 94 
. 35-49 ans ........................................................................  12 88 
. 50-64 ans ........................................................................  5 95 
. 65 ans et plus ...................................................................  2 98 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  12 88 
. Catégorie supérieure ...........................................................  15 85 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  4 96 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  21 79 
. Profession intermédiaire.......................................................  10 90 
. Catégorie populaire ............................................................  10 90 
.. Employé ........................................................................  12 88 
.. Ouvrier .........................................................................  7 93 
Inactif .............................................................................  3 97 
. Retraité ..........................................................................  1 99 
. Autre inactif .....................................................................  7 93 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  7 93 
Salarié ............................................................................  12 88 
. Salarié du secteur privé .........................................................  14 86 
. Salarié du secteur public........................................................  7 93 
Chômeur .........................................................................  15 85 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  8 92 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  8 92 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  6 94 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  9 91 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  10 90 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  10 90 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  10 90 
Baccalauréat......................................................................  8 92 
CAP / BEP .........................................................................  6 94 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  8 92 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  12 88 
Com. urbaines de province ......................................................  8 92 
Communes rurales ...............................................................  4 96 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  11 89 
Province ..........................................................................  7 93 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  8 92 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  15 85 
. Dont La France insoumise ......................................................  9 91 
. Dont Parti socialiste ............................................................  11 89 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  18 82 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  8 92 
. Dont La République en marche ................................................  9 91 
TOTAL Droite .....................................................................  5 95 
. Dont Les Républicains ..........................................................  4 96 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  7 93 
. Dont droite radicale ............................................................  7 93 
. Dont Rassemblement National .................................................  8 92 
Sans sympathie partisane .......................................................  5 95 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  12 88 
Benoît Hamon ....................................................................  2 98 
Emmanuel Macron ...............................................................  10 90 
François Fillon ....................................................................  2 98 
Marine Le Pen ....................................................................  7 93 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  14 86 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  26 74 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  6 94 
Ne connait pas ...................................................................  5 95 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  100 - 
Non ...............................................................................  - 100 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  6 94 
. Oui, tout à fait ..................................................................  5 95 
. Oui, plutôt .......................................................................  6 94 
Total Non .........................................................................  15 85 
. Non, plutôt pas .................................................................  16 84 
. Non, pas du tout ................................................................  14 86 
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La propension à acheter divers biens et services dans les 
métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Seriez-vous prêt à payer avec de l’argent réel pour acheter les biens 
ou activités suivantes dans un monde virtuel numérique ? 
 
 
 

 
 

- Réponses : Oui - 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 
Janvier 

2022 

Réponse en fonction de l’âge 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Des divertissements ....................  19 30 22 17 23 18 

Des vêtements ............................  15 24 25 11 13 11 

Des services .................................  14 18 19 12 17 11 

Un voyage ...................................  12 18 17 11 12 13 

Une maison .................................  8 15 15 5 8 3 

Une voiture .................................  8 17 12 6 10 2 

Un terrain ....................................  7 15 13 5 6 3 

De la pornographie .....................  4 10 9 3 5 1 
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La propension à acheter divers biens et services dans les 
métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Seriez-vous prêt à payer avec de l’argent réel pour acheter les biens 
ou activités suivantes dans un monde virtuel numérique ? 
 
 
 

 
 
 
 
 

 Oui Non TOTAL 

Des divertissements ............................................  19 81 100 

Des vêtements .....................................................  15 85 100 

Des services .........................................................  14 86 100 

Un voyage ............................................................  12 88 100 

Une maison .........................................................  8 92 100 

Une voiture ..........................................................  8 92 100 

Un terrain ............................................................  7 93 100 

De la pornographie ..............................................  4 96 100 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Des 
divertissements 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  19 81 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  19 81 
Femme ...........................................................................  19 81 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  25 75 
. 18-24 ans ........................................................................  30 70 
. 25-34 ans ........................................................................  22 78 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  17 83 
. 35-49 ans ........................................................................  23 77 
. 50-64 ans ........................................................................  18 82 
. 65 ans et plus ...................................................................  12 88 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  22 78 
. Catégorie supérieure ...........................................................  33 67 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  24 76 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  36 64 
. Profession intermédiaire.......................................................  15 85 
. Catégorie populaire ............................................................  20 80 
.. Employé ........................................................................  22 78 
.. Ouvrier .........................................................................  17 83 
Inactif .............................................................................  16 84 
. Retraité ..........................................................................  13 87 
. Autre inactif .....................................................................  22 78 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  30 70 
Salarié ............................................................................  21 79 
. Salarié du secteur privé .........................................................  21 79 
. Salarié du secteur public........................................................  22 78 
Chômeur .........................................................................  17 83 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  22 78 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  19 81 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  18 82 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  18 82 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  24 76 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  26 74 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  22 78 
Baccalauréat......................................................................  22 78 
CAP / BEP .........................................................................  16 84 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  14 86 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  28 72 
Com. urbaines de province ......................................................  18 82 
Communes rurales ...............................................................  15 85 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  26 74 
Province ..........................................................................  18 82 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  19 81 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  25 75 
. Dont La France insoumise ......................................................  31 69 
. Dont Parti socialiste ............................................................  19 81 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  32 68 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  24 76 
. Dont La République en marche ................................................  22 78 
TOTAL Droite .....................................................................  14 86 
. Dont Les Républicains ..........................................................  14 86 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  23 77 
. Dont droite radicale ............................................................  23 77 
. Dont Rassemblement National .................................................  24 76 
Sans sympathie partisane .......................................................  13 87 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  21 79 
Benoît Hamon ....................................................................  13 87 
Emmanuel Macron ...............................................................  22 78 
François Fillon ....................................................................  11 89 
Marine Le Pen ....................................................................  24 76 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  26 74 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  32 68 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  21 79 
Ne connait pas ...................................................................  16 84 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  52 48 
Non ...............................................................................  16 84 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  17 83 
. Oui, tout à fait ..................................................................  10 90 
. Oui, plutôt .......................................................................  20 80 
Total Non .........................................................................  25 75 
. Non, plutôt pas .................................................................  28 72 
. Non, pas du tout ................................................................  16 84 



 

Ifop pour Talan 

Les Français et les métavers  Janvier 2022 

35 

La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Des vêtements 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  15 85 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  12 88 
Femme ...........................................................................  17 83 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  25 75 
. 18-24 ans ........................................................................  24 76 
. 25-34 ans ........................................................................  25 75 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  11 89 
. 35-49 ans ........................................................................  13 87 
. 50-64 ans ........................................................................  11 89 
. 65 ans et plus ...................................................................  10 90 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  15 85 
. Catégorie supérieure ...........................................................  12 88 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  12 88 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  12 88 
. Profession intermédiaire.......................................................  12 88 
. Catégorie populaire ............................................................  19 81 
.. Employé ........................................................................  20 80 
.. Ouvrier .........................................................................  17 83 
Inactif .............................................................................  13 87 
. Retraité ..........................................................................  11 89 
. Autre inactif .....................................................................  18 82 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  18 82 
Salarié ............................................................................  16 84 
. Salarié du secteur privé .........................................................  16 84 
. Salarié du secteur public........................................................  14 86 
Chômeur .........................................................................  16 84 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  8 92 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  12 88 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  14 86 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  17 83 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  20 80 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  13 87 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  12 88 
Baccalauréat......................................................................  12 88 
CAP / BEP .........................................................................  14 86 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  19 81 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  17 83 
Com. urbaines de province ......................................................  15 85 
Communes rurales ...............................................................  11 89 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  16 84 
Province ..........................................................................  14 86 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  15 85 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  22 78 
. Dont La France insoumise ......................................................  23 77 
. Dont Parti socialiste ............................................................  21 79 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  15 85 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  10 90 
. Dont La République en marche ................................................  8 92 
TOTAL Droite .....................................................................  7 93 
. Dont Les Républicains ..........................................................  6 94 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  16 84 
. Dont droite radicale ............................................................  14 86 
. Dont Rassemblement National .................................................  18 82 
Sans sympathie partisane .......................................................  13 87 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  18 82 
Benoît Hamon ....................................................................  14 86 
Emmanuel Macron ...............................................................  13 87 
François Fillon ....................................................................  2 98 
Marine Le Pen ....................................................................  19 81 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  16 84 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  24 76 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  11 89 
Ne connait pas ...................................................................  14 86 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  43 57 
Non ...............................................................................  12 88 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  13 87 
. Oui, tout à fait ..................................................................  12 88 
. Oui, plutôt .......................................................................  14 86 
Total Non .........................................................................  19 81 
. Non, plutôt pas .................................................................  22 78 
. Non, pas du tout ................................................................  13 87 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Des services 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  14 86 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  14 86 
Femme ...........................................................................  13 87 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  19 81 
. 18-24 ans ........................................................................  18 82 
. 25-34 ans ........................................................................  19 81 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  12 88 
. 35-49 ans ........................................................................  17 83 
. 50-64 ans ........................................................................  11 89 
. 65 ans et plus ...................................................................  8 92 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  16 84 
. Catégorie supérieure ...........................................................  19 81 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  14 86 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  21 79 
. Profession intermédiaire.......................................................  10 90 
. Catégorie populaire ............................................................  19 81 
.. Employé ........................................................................  20 80 
.. Ouvrier .........................................................................  16 84 
Inactif .............................................................................  10 90 
. Retraité ..........................................................................  9 91 
. Autre inactif .....................................................................  13 87 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  25 75 
Salarié ............................................................................  16 84 
. Salarié du secteur privé .........................................................  15 85 
. Salarié du secteur public........................................................  21 79 
Chômeur .........................................................................  14 86 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  13 87 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  12 88 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  12 88 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  16 84 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  15 85 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  17 83 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  12 88 
Baccalauréat......................................................................  14 86 
CAP / BEP .........................................................................  11 89 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  15 85 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  19 81 
Com. urbaines de province ......................................................  13 87 
Communes rurales ...............................................................  12 88 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  19 81 
Province ..........................................................................  13 87 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  14 86 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  22 78 
. Dont La France insoumise ......................................................  19 81 
. Dont Parti socialiste ............................................................  21 79 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  18 82 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  14 86 
. Dont La République en marche ................................................  12 88 
TOTAL Droite .....................................................................  7 93 
. Dont Les Républicains ..........................................................  7 93 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  16 84 
. Dont droite radicale ............................................................  18 82 
. Dont Rassemblement National .................................................  14 86 
Sans sympathie partisane .......................................................  10 90 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  17 83 
Benoît Hamon ....................................................................  13 87 
Emmanuel Macron ...............................................................  16 84 
François Fillon ....................................................................  5 95 
Marine Le Pen ....................................................................  16 84 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  19 81 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  30 70 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  12 88 
Ne connait pas ...................................................................  11 89 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  46 54 
Non ...............................................................................  11 89 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  12 88 
. Oui, tout à fait ..................................................................  10 90 
. Oui, plutôt .......................................................................  13 87 
Total Non .........................................................................  19 81 
. Non, plutôt pas .................................................................  21 79 
. Non, pas du tout ................................................................  12 88 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Un voyage 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  12 88 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  12 88 
Femme ...........................................................................  13 87 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  17 83 
. 18-24 ans ........................................................................  18 82 
. 25-34 ans ........................................................................  17 83 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  11 89 
. 35-49 ans ........................................................................  12 88 
. 50-64 ans ........................................................................  13 87 
. 65 ans et plus ...................................................................  8 92 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  13 87 
. Catégorie supérieure ...........................................................  12 88 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  7 93 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  14 86 
. Profession intermédiaire.......................................................  9 91 
. Catégorie populaire ............................................................  16 84 
.. Employé ........................................................................  17 83 
.. Ouvrier .........................................................................  16 84 
Inactif .............................................................................  11 89 
. Retraité ..........................................................................  9 91 
. Autre inactif .....................................................................  15 85 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  14 86 
Salarié ............................................................................  14 86 
. Salarié du secteur privé .........................................................  12 88 
. Salarié du secteur public........................................................  17 83 
Chômeur .........................................................................  16 84 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  12 88 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  12 88 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  11 89 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  15 85 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  14 86 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  16 84 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  13 87 
Baccalauréat......................................................................  14 86 
CAP / BEP .........................................................................  7 93 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  14 86 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  19 81 
Com. urbaines de province ......................................................  12 88 
Communes rurales ...............................................................  10 90 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  17 83 
Province ..........................................................................  11 89 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  12 88 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  16 84 
. Dont La France insoumise ......................................................  16 84 
. Dont Parti socialiste ............................................................  17 83 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  11 89 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  12 88 
. Dont La République en marche ................................................  10 90 
TOTAL Droite .....................................................................  5 95 
. Dont Les Républicains ..........................................................  5 95 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  17 83 
. Dont droite radicale ............................................................  17 83 
. Dont Rassemblement National .................................................  16 84 
Sans sympathie partisane .......................................................  11 89 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  18 82 
Benoît Hamon ....................................................................  9 91 
Emmanuel Macron ...............................................................  11 89 
François Fillon ....................................................................  5 95 
Marine Le Pen ....................................................................  16 84 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  14 86 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  18 82 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  11 89 
Ne connait pas ...................................................................  12 88 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  32 68 
Non ...............................................................................  11 89 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  12 88 
. Oui, tout à fait ..................................................................  10 90 
. Oui, plutôt .......................................................................  13 87 
Total Non .........................................................................  15 85 
. Non, plutôt pas .................................................................  17 83 
. Non, pas du tout ................................................................  10 90 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Une maison 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  8 92 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  8 92 
Femme ...........................................................................  8 92 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  15 85 
. 18-24 ans ........................................................................  15 85 
. 25-34 ans ........................................................................  15 85 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  5 95 
. 35-49 ans ........................................................................  8 92 
. 50-64 ans ........................................................................  3 97 
. 65 ans et plus ...................................................................  6 94 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  8 92 
. Catégorie supérieure ...........................................................  9 91 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  9 91 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  9 91 
. Profession intermédiaire.......................................................  5 95 
. Catégorie populaire ............................................................  9 91 
.. Employé ........................................................................  10 90 
.. Ouvrier .........................................................................  7 93 
Inactif .............................................................................  8 92 
. Retraité ..........................................................................  5 95 
. Autre inactif .....................................................................  12 88 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  18 82 
Salarié ............................................................................  8 92 
. Salarié du secteur privé .........................................................  7 93 
. Salarié du secteur public........................................................  9 91 
Chômeur .........................................................................  13 87 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  8 92 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  6 94 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  7 93 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  8 92 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  11 89 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  10 90 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  8 92 
Baccalauréat......................................................................  8 92 
CAP / BEP .........................................................................  6 94 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  8 92 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  9 91 
Com. urbaines de province ......................................................  7 93 
Communes rurales ...............................................................  8 92 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  9 91 
Province ..........................................................................  7 93 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  8 92 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  10 90 
. Dont La France insoumise ......................................................  12 88 
. Dont Parti socialiste ............................................................  4 96 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  4 96 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  4 96 
. Dont La République en marche ................................................  4 96 
TOTAL Droite .....................................................................  5 95 
. Dont Les Républicains ..........................................................  5 95 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  7 93 
. Dont droite radicale ............................................................  8 92 
. Dont Rassemblement National .................................................  7 93 
Sans sympathie partisane .......................................................  9 91 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  10 90 
Benoît Hamon ....................................................................  5 95 
Emmanuel Macron ...............................................................  6 94 
François Fillon ....................................................................  4 96 
Marine Le Pen ....................................................................  10 90 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  10 90 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  13 87 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  8 92 
Ne connait pas ...................................................................  7 93 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  18 82 
Non ...............................................................................  7 93 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  7 93 
. Oui, tout à fait ..................................................................  6 94 
. Oui, plutôt .......................................................................  8 92 
Total Non .........................................................................  9 91 
. Non, plutôt pas .................................................................  9 91 
. Non, pas du tout ................................................................  9 91 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Une voiture 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  8 92 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  8 92 
Femme ...........................................................................  8 92 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  14 86 
. 18-24 ans ........................................................................  17 83 
. 25-34 ans ........................................................................  12 88 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  6 94 
. 35-49 ans ........................................................................  10 90 
. 50-64 ans ........................................................................  2 98 
. 65 ans et plus ...................................................................  6 94 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  8 92 
. Catégorie supérieure ...........................................................  7 93 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  9 91 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  7 93 
. Profession intermédiaire.......................................................  4 96 
. Catégorie populaire ............................................................  10 90 
.. Employé ........................................................................  10 90 
.. Ouvrier .........................................................................  10 90 
Inactif .............................................................................  8 92 
. Retraité ..........................................................................  5 95 
. Autre inactif .....................................................................  13 87 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  18 82 
Salarié ............................................................................  8 92 
. Salarié du secteur privé .........................................................  7 93 
. Salarié du secteur public........................................................  9 91 
Chômeur .........................................................................  13 87 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  7 93 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  4 96 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  5 95 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  9 91 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  12 88 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  9 91 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  9 91 
Baccalauréat......................................................................  8 92 
CAP / BEP .........................................................................  7 93 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  7 93 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  9 91 
Com. urbaines de province ......................................................  7 93 
Communes rurales ...............................................................  8 92 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  9 91 
Province ..........................................................................  8 92 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  8 92 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  10 90 
. Dont La France insoumise ......................................................  9 91 
. Dont Parti socialiste ............................................................  9 91 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  6 94 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  3 97 
. Dont La République en marche ................................................  3 97 
TOTAL Droite .....................................................................  4 96 
. Dont Les Républicains ..........................................................  4 96 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  10 90 
. Dont droite radicale ............................................................  9 91 
. Dont Rassemblement National .................................................  10 90 
Sans sympathie partisane .......................................................  8 92 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  7 93 
Benoît Hamon ....................................................................  3 97 
Emmanuel Macron ...............................................................  8 92 
François Fillon ....................................................................  3 97 
Marine Le Pen ....................................................................  11 89 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  10 90 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  14 86 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  8 92 
Ne connait pas ...................................................................  6 94 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  22 78 
Non ...............................................................................  7 93 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  7 93 
. Oui, tout à fait ..................................................................  7 93 
. Oui, plutôt .......................................................................  7 93 
Total Non .........................................................................  10 90 
. Non, plutôt pas .................................................................  11 89 
. Non, pas du tout ................................................................  7 93 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - Un terrain 
 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  7 93 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  7 93 
Femme ...........................................................................  6 94 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  14 86 
. 18-24 ans ........................................................................  15 85 
. 25-34 ans ........................................................................  13 87 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  5 95 
. 35-49 ans ........................................................................  6 94 
. 50-64 ans ........................................................................  3 97 
. 65 ans et plus ...................................................................  5 95 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  7 93 
. Catégorie supérieure ...........................................................  8 92 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  10 90 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  7 93 
. Profession intermédiaire.......................................................  3 97 
. Catégorie populaire ............................................................  8 92 
.. Employé ........................................................................  8 92 
.. Ouvrier .........................................................................  8 92 
Inactif .............................................................................  7 93 
. Retraité ..........................................................................  4 96 
. Autre inactif .....................................................................  14 86 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  16 84 
Salarié ............................................................................  6 94 
. Salarié du secteur privé .........................................................  5 95 
. Salarié du secteur public........................................................  9 91 
Chômeur .........................................................................  13 87 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  5 95 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  5 95 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  5 95 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  6 94 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  12 88 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  10 90 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  6 94 
Baccalauréat......................................................................  7 93 
CAP / BEP .........................................................................  5 95 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  7 93 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  7 93 
Com. urbaines de province ......................................................  7 93 
Communes rurales ...............................................................  7 93 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  7 93 
Province ..........................................................................  7 93 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  7 93 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  8 92 
. Dont La France insoumise ......................................................  14 86 
. Dont Parti socialiste ............................................................  5 95 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  3 97 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  4 96 
. Dont La République en marche ................................................  4 96 
TOTAL Droite .....................................................................  5 95 
. Dont Les Républicains ..........................................................  5 95 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  8 92 
. Dont droite radicale ............................................................  9 91 
. Dont Rassemblement National .................................................  6 94 
Sans sympathie partisane .......................................................  8 92 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  8 92 
Benoît Hamon ....................................................................  5 95 
Emmanuel Macron ...............................................................  5 95 
François Fillon ....................................................................  3 97 
Marine Le Pen ....................................................................  10 90 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  8 92 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  11 89 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  5 95 
Ne connait pas ...................................................................  6 94 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  16 84 
Non ...............................................................................  6 94 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  6 94 
. Oui, tout à fait ..................................................................  7 93 
. Oui, plutôt .......................................................................  6 94 
Total Non .........................................................................  10 90 
. Non, plutôt pas .................................................................  11 89 
. Non, pas du tout ................................................................  7 93 
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La propension à acheter divers biens et services dans les métavers - De la 
pornographie 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  4 96 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  7 93 
Femme ...........................................................................  2 98 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  9 91 
. 18-24 ans ........................................................................  10 90 
. 25-34 ans ........................................................................  9 91 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  3 97 
. 35-49 ans ........................................................................  5 95 
. 50-64 ans ........................................................................  1 99 
. 65 ans et plus ...................................................................  2 98 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  6 94 
. Catégorie supérieure ...........................................................  5 95 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  - 100 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  7 93 
. Profession intermédiaire.......................................................  4 96 
. Catégorie populaire ............................................................  7 93 
.. Employé ........................................................................  8 92 
.. Ouvrier .........................................................................  5 95 
Inactif .............................................................................  3 97 
. Retraité ..........................................................................  2 98 
. Autre inactif .....................................................................  4 96 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  7 93 
Salarié ............................................................................  6 94 
. Salarié du secteur privé .........................................................  6 94 
. Salarié du secteur public........................................................  5 95 
Chômeur .........................................................................  12 88 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  6 94 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  3 97 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  4 96 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  7 93 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  4 96 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  7 93 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  4 96 
Baccalauréat......................................................................  3 97 
CAP / BEP .........................................................................  3 97 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  6 94 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  7 93 
Com. urbaines de province ......................................................  4 96 
Communes rurales ...............................................................  3 97 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  7 93 
Province ..........................................................................  4 96 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  4 96 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  5 95 
. Dont La France insoumise ......................................................  4 96 
. Dont Parti socialiste ............................................................  2 98 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  7 93 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  4 96 
. Dont La République en marche ................................................  4 96 
TOTAL Droite .....................................................................  1 99 
. Dont Les Républicains ..........................................................  1 99 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  7 93 
. Dont droite radicale ............................................................  11 89 
. Dont Rassemblement National .................................................  5 95 
Sans sympathie partisane .......................................................  3 97 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  2 98 
Benoît Hamon ....................................................................  - 100 
Emmanuel Macron ...............................................................  4 96 
François Fillon ....................................................................  4 96 
Marine Le Pen ....................................................................  4 96 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  8 92 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  14 86 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  3 97 
Ne connait pas ...................................................................  3 97 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  21 79 
Non ...............................................................................  3 97 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  4 96 
. Oui, tout à fait ..................................................................  4 96 
. Oui, plutôt .......................................................................  4 96 
Total Non .........................................................................  5 95 
. Non, plutôt pas .................................................................  4 96 
. Non, pas du tout ................................................................  8 92 
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L'expérience de l'usage des cryptomonnaies 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Les métavers (mondes virtuels numériques) mettent au cœur de leurs 
modèles économiques des paiements par cryptomonnaies. Avez-vous 
déjà utilisé des cryptomonnaies ? 
 
 
 

 
 

 
Ensemble 

des Français 
Janvier 

2022 

Réponse en fonction de la profession de 
l’interviewé(e) 

Cadre et 
prof. int. 

sup. 

Profession 
intermé-

diaire 
Employé Ouvrier 

(%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 8 20 5 8 10 

Oui, vous en possédez et vous avez 
déjà réalisé des paiements par 
cryptomonnaies ...................................  

4 12 3 5 7 

Oui, vous en possédez mais vous 
n’avez jamais réalisé de paiements par 
cryptomonnaies ...................................  

4 8 2 3 3 

Non 92 80 95 92 90 

TOTAL ..............................................  100 100 100 100 100 
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L'expérience de l'usage des cryptomonnaies 
 

 

TOTAL Oui 
Oui, vous en possédez 

et vous avez déjà 
réalisé des paiements 
par cryptomonnaies 

Oui, vous en possédez 
mais vous n’avez 
jamais réalisé de 

paiements par 
cryptomonnaies 

Non 

ENSEMBLE .....................................  8 4 4 92 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  10 6 4 90 
Femme ..............................................  5 2 3 95 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  14 8 6 86 
. 18-24 ans ...........................................  15 8 7 85 
. 25-34 ans ...........................................  13 8 5 87 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  6 3 3 94 
. 35-49 ans ...........................................  13 7 6 87 
. 50-64 ans ...........................................  3 1 2 97 
. 65 ans et plus ......................................  2 - 2 98 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  10 6 4 90 
. Catégorie supérieure ..............................  16 9 7 84 
.. Artisan ou commerçant ...........................  9 4 5 91 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  20 12 8 80 
. Profession intermédiaire..........................  5 3 2 95 
. Catégorie populaire ...............................  9 6 3 91 
.. Employé ...........................................  8 5 3 92 
.. Ouvrier ............................................  10 7 3 90 
Inactif ................................................  5 1 4 95 
. Retraité .............................................  2 - 2 98 
. Autre inactif ........................................  9 3 6 91 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  16 10 6 84 
Salarié ...............................................  10 6 4 90 
. Salarié du secteur privé ............................  10 6 4 90 
. Salarié du secteur public...........................  9 5 4 91 
Chômeur ............................................  10 7 3 90 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  10 5 5 90 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  6 3 3 94 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  9 5 4 91 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  6 3 3 94 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  9 3 6 91 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  15 9 6 85 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  10 3 7 90 
Baccalauréat.........................................  7 3 4 93 
CAP / BEP ............................................  4 1 3 96 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  6 5 1 94 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  9 5 4 91 
Com. urbaines de province .........................  8 3 5 92 
Communes rurales ..................................  7 5 2 93 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  8 4 4 92 
Province .............................................  8 4 4 92 
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TOTAL Oui 
Oui, vous en possédez 

et vous avez déjà 
réalisé des paiements 
par cryptomonnaies 

Oui, vous en possédez 
mais vous n’avez 
jamais réalisé de 

paiements par 
cryptomonnaies 

Non 

ENSEMBLE .....................................  8 4 4 92 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  12 8 4 88 
. Dont La France insoumise .........................  4 2 2 96 
. Dont Parti socialiste ...............................  12 7 5 88 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  16 8 8 84 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  9 3 6 91 
. Dont La République en marche ...................  9 2 7 91 
TOTAL Droite ........................................  4 - 4 96 
. Dont Les Républicains .............................  3 - 3 97 
TOTAL Droite radicale et RN .......................  6 4 2 94 
. Dont droite radicale ...............................  11 8 3 89 
. Dont Rassemblement National ....................  3 1 2 97 
Sans sympathie partisane ..........................  6 3 3 94 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  6 4 2 94 
Benoît Hamon .......................................  10 3 7 90 
Emmanuel Macron ..................................  12 5 7 88 
François Fillon .......................................  4 3 1 96 
Marine Le Pen .......................................  4 1 3 96 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS     
Connait… ............................................  16 9 7 84 
… et voit précisément de quoi il s’agit ..............  28 18 10 72 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ...  9 3 6 91 
Ne connait pas ......................................  3 1 2 97 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE 
NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS     

Oui ...................................................  35 24 11 65 
Non ..................................................  5 2 3 95 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES 
MÉTAVERS     

Total Oui  ............................................  7 3 4 93 
. Oui, tout à fait .....................................  7 4 3 93 
. Oui, plutôt ..........................................  7 3 4 93 
Total Non ............................................  9 5 4 91 
. Non, plutôt pas ....................................  10 6 4 90 
. Non, pas du tout ...................................  7 3 4 93 
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Le souhait de l'association des comptes Facebook à des 
profiles dans les métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Souhaitez-vous que les comptes Facebook personnels soient associés 
à des profiles numériques dans les métavers (mondes virtuels 
numériques) de Meta (nouveau nom du groupe Facebook) ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 
Janvier 

2022 

Réponse en fonction de l’âge 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 15 22 27 16 12 5 

. Oui, tout à fait ...........................  3 9 6 3 1 - 

. Oui, plutôt .................................  12 13 21 13 11 5 

TOTAL Non 67 51 61 69 72 72 

. Non, plutôt pas .........................  20 22 27 16 12 5 

. Non, pas du tout .......................  47 9 6 3 1 - 

Vous ne savez pas 18 13 21 13 11 5 

TOTAL ..........................................  100 100 100 100 100 100 
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Le souhait de l'association des comptes Facebook à des profiles dans les métavers 
 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ..................  15 3 12 67 20 47 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  17 4 13 66 19 47 17 
Femme ...........................  13 2 11 69 21 48 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  25 7 18 57 25 32 18 
. 18-24 ans ........................  22 9 13 51 24 27 27 
. 25-34 ans ........................  27 6 21 61 26 35 12 
TOTAL 35 ans et plus ............  11 1 10 71 18 53 18 
. 35-49 ans ........................  16 3 13 69 20 49 15 
. 50-64 ans ........................  12 1 11 72 21 51 16 
. 65 ans et plus ...................  5 - 5 72 14 58 22 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  18 3 15 67 22 45 15 
. Catégorie supérieure ...........  20 2 18 72 23 49 8 
.. Artisan ou commerçant ........  15 - 15 78 24 54 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  23 3 20 68 22 46 9 
. Profession intermédiaire.......  13 1 12 71 26 45 16 
. Catégorie populaire ............  19 4 15 63 21 42 18 
.. Employé ........................  20 6 14 65 22 43 15 
.. Ouvrier .........................  19 2 17 58 18 40 23 
Inactif .............................  9 2 7 69 17 52 22 
. Retraité ..........................  6 - 6 72 17 55 22 
. Autre inactif .....................  16 6 10 63 18 45 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  27 7 20 65 22 43 8 
Salarié ............................  18 3 15 66 22 44 16 
. Salarié du secteur privé .........  20 4 16 66 22 44 14 
. Salarié du secteur public........  13 1 12 68 21 47 19 
Chômeur .........................  28 18 10 53 14 39 19 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  14 1 13 68 19 49 18 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  10 2 8 74 16 58 16 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  14 2 12 70 27 43 16 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  17 4 13 65 17 48 18 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  17 3 14 65 19 46 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  17 3 14 72 23 49 11 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  14 2 12 70 24 46 16 
Baccalauréat......................  11 2 9 71 20 51 18 
CAP / BEP .........................  10 2 8 73 21 52 17 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  19 4 15 58 16 42 23 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  21 4 17 69 19 50 10 
Com. urbaines de province ......  14 2 12 68 22 46 18 
Communes rurales ...............  10 2 8 66 15 51 24 
RÉGION        
Île-de-France .....................  19 4 15 70 20 50 11 
Province ..........................  13 2 11 67 20 47 20 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ..................  15 3 12 67 20 47 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  19 3 16 71 27 44 10 
. Dont La France insoumise ......  15 - 15 73 42 31 12 
. Dont Parti socialiste ............  22 3 19 71 25 46 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts  16 - 16 74 23 51 10 
TOTAL Majorité présidentielle ..  14 4 10 69 25 44 17 
. Dont La République en marche  15 5 10 66 24 42 19 
TOTAL Droite .....................  12 1 11 73 13 60 15 
. Dont Les Républicains ..........  12 1 11 72 11 61 16 
TOTAL Droite radicale et RN ....  14 3 11 70 21 49 16 
. Dont droite radicale ............  14 6 8 76 20 56 10 
. Dont Rassemblement National .  14 1 13 64 21 43 22 
Sans sympathie partisane .......  13 3 10 61 15 46 26 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  19 1 18 72 28 44 9 
Benoît Hamon ....................  7 - 7 75 26 48 18 
Emmanuel Macron ...............  18 3 15 69 19 50 13 
François Fillon ....................  13 3 10 73 13 60 14 
Marine Le Pen ....................  14 1 13 63 22 41 23 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS        
Connait… .........................  23 5 18 65 22 43 12 
… et voit précisément de quoi il 
s’agit ..............................  43 13 30 49 18 31 8 

… mais ne voit pas précisément 
de quoi il s’agit ...................  10 - 10 76 25 51 14 

Ne connait pas ...................  9 1 8 69 19 50 22 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

       

Oui ................................  61 17 44 30 15 15 9 
Non ...............................  11 2 9 70 20 50 19 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS        

Total Oui  .........................  13 2 11 71 18 53 16 
. Oui, tout à fait ..................  9 6 3 80 8 72 11 
. Oui, plutôt .......................  14 - 14 67 23 44 19 
Total Non .........................  20 4 16 58 25 33 22 
. Non, plutôt pas .................  20 1 19 57 30 27 23 
. Non, pas du tout ................  17 14 3 61 12 49 22 
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- C - 
Les acteurs des métavers
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La confiance en Meta pour la création et la gestion d'un 
métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Personnellement, faites-vous confiance à l’entreprise Meta (nouveau 
nom du groupe Facebook) pour créer et gérer un métavers (monde 
virtuel numérique) ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Janvier 2022 
(%) 

TOTAL Oui 26 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  3 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  23 

TOTAL Non 74 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  41 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  33 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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La confiance en Meta pour la création et la gestion d'un métavers 
 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  26 3 23 74 41 33 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  25 4 21 75 38 37 
Femme ................................  27 2 25 73 43 30 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..............  35 5 30 65 43 22 
. 18-24 ans .............................  35 7 28 65 47 18 
. 25-34 ans .............................  35 4 31 65 40 25 
TOTAL 35 ans et plus .................  23 2 21 77 40 37 
. 35-49 ans .............................  31 4 27 69 39 30 
. 50-64 ans .............................  22 1 21 78 47 31 
. 65 ans et plus ........................  15 1 14 85 34 51 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  30 3 27 70 42 28 
. Catégorie supérieure ................  30 6 24 70 40 30 
.. Artisan ou commerçant .............  30 2 28 70 40 30 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  30 8 22 70 40 30 
. Profession intermédiaire............  25 2 23 75 45 30 
. Catégorie populaire .................  32 2 30 68 42 26 
.. Employé .............................  31 2 29 69 41 28 
.. Ouvrier ..............................  32 2 30 68 44 24 
Inactif ..................................  21 3 18 79 39 40 
. Retraité ...............................  15 1 14 85 39 46 
. Autre inactif ..........................  31 7 24 69 39 30 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  37 9 28 63 39 24 
Salarié .................................  29 3 26 71 42 29 
. Salarié du secteur privé ..............  32 3 29 68 42 26 
. Salarié du secteur public.............  22 1 21 78 45 33 
Chômeur ..............................  33 4 29 67 31 36 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...........  23 2 21 77 42 35 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)

 .........................................  
20 4 16 80 36 44 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  25 4 21 75 43 32 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........  27 - 27 73 41 32 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .........  31 3 28 69 42 27 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  24 3 21 76 47 29 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  29 2 27 71 39 32 
Baccalauréat...........................  26 2 24 74 42 32 
CAP / BEP ..............................  23 2 21 77 44 33 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  27 4 23 73 35 38 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  22 1 21 78 47 31 
Com. urbaines de province ...........  27 3 24 73 38 35 
Communes rurales ....................  23 3 20 77 45 32 
RÉGION       
Île-de-France ..........................  21 1 20 79 46 33 
Province ...............................  26 3 23 74 40 34 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  26 3 23 74 41 33 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  31 4 27 69 43 26 
. Dont La France insoumise ...........  21 - 21 79 59 20 
. Dont Parti socialiste .................  32 2 30 68 34 34 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  23 8 15 77 53 24 
TOTAL Majorité présidentielle .......  30 3 27 70 40 30 
. Dont La République en marche .....  31 4 27 69 43 26 
TOTAL Droite ..........................  20 - 20 80 38 42 
. Dont Les Républicains ...............  20 - 20 80 36 43 
TOTAL Droite radicale et RN .........  26 3 23 74 38 36 
. Dont droite radicale .................  13 1 12 87 40 47 
. Dont Rassemblement National ......  35 4 31 65 37 28 
Sans sympathie partisane ............  22 2 20 78 42 36 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  24 1 23 76 51 25 
Benoît Hamon .........................  20 - 20 80 36 44 
Emmanuel Macron ....................  31 5 26 69 36 33 
François Fillon .........................  18 1 17 82 41 41 
Marine Le Pen .........................  32 3 29 68 34 34 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS       
Connait… ..............................  34 5 29 66 35 31 
… et voit précisément de quoi il s’agit  49 11 38 51 25 26 
… mais ne voit pas précisément de 
quoi il s’agit............................  24 1 23 76 42 34 

Ne connait pas ........................  21 1 20 79 44 35 
A L'INTENTION DE CRÉER SON 
DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES 
MÉTAVERS 

      

Oui .....................................  74 17 57 26 20 6 
Non ....................................  21 1 20 79 43 36 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE 
L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS       

Total Oui  ..............................  21 2 19 79 41 38 
. Oui, tout à fait .......................  11 3 8 89 23 66 
. Oui, plutôt ............................  27 2 25 73 49 24 
Total Non ..............................  38 4 34 62 40 22 
. Non, plutôt pas ......................  39 1 38 61 50 11 
. Non, pas du tout .....................  34 15 19 66 12 54 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des 
données personnelles dans les métavers 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Personnellement, feriez-vous confiance à chacun des acteurs suivants 
pour conserver vos données personnelles dans un métavers (monde 
virtuel numérique) ? 
 
 
 

 
 
 

 Oui Non TOTAL 

Votre banque.........................................................  38 62 100 

Les institutions publiques ......................................  25 75 100 

Google ...................................................................  25 75 100 

Microsoft ...............................................................  24 76 100 

Apple .....................................................................  21 79 100 

Amazon ..................................................................  21 79 100 

Une agence privée et indépendante spécialisée ..  18 82 100 

Facebook ...............................................................  17 83 100 

Un autre acteur économique ................................  11 89 100 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers - Votre banque 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  38 62 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  38 62 
Femme ...........................................................................  38 62 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  42 58 
. 18-24 ans ........................................................................  44 56 
. 25-34 ans ........................................................................  42 58 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  36 64 
. 35-49 ans ........................................................................  36 64 
. 50-64 ans ........................................................................  36 64 
. 65 ans et plus ...................................................................  36 64 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  38 62 
. Catégorie supérieure ...........................................................  41 59 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  38 62 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  42 58 
. Profession intermédiaire.......................................................  36 64 
. Catégorie populaire ............................................................  37 63 
.. Employé ........................................................................  35 65 
.. Ouvrier .........................................................................  40 60 
Inactif .............................................................................  38 62 
. Retraité ..........................................................................  36 64 
. Autre inactif .....................................................................  42 58 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  42 58 
Salarié ............................................................................  38 62 
. Salarié du secteur privé .........................................................  37 63 
. Salarié du secteur public........................................................  39 61 
Chômeur .........................................................................  33 67 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  36 64 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  43 57 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  38 62 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  37 63 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  33 67 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  34 66 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  40 60 
Baccalauréat......................................................................  39 61 
CAP / BEP .........................................................................  38 62 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  37 63 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  33 67 
Com. urbaines de province ......................................................  39 61 
Communes rurales ...............................................................  39 61 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  32 68 
Province ..........................................................................  39 61 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  38 62 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  39 61 
. Dont La France insoumise ......................................................  49 51 
. Dont Parti socialiste ............................................................  33 67 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  37 63 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  48 52 
. Dont La République en marche ................................................  58 42 
TOTAL Droite .....................................................................  35 65 
. Dont Les Républicains ..........................................................  33 67 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  39 61 
. Dont droite radicale ............................................................  36 64 
. Dont Rassemblement National .................................................  41 59 
Sans sympathie partisane .......................................................  34 66 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  34 66 
Benoît Hamon ....................................................................  34 66 
Emmanuel Macron ...............................................................  47 53 
François Fillon ....................................................................  39 61 
Marine Le Pen ....................................................................  42 58 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  41 59 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  47 53 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  37 63 
Ne connait pas ...................................................................  36 64 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  64 36 
Non ...............................................................................  36 64 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  37 63 
. Oui, tout à fait ..................................................................  32 68 
. Oui, plutôt .......................................................................  40 60 
Total Non .........................................................................  39 61 
. Non, plutôt pas .................................................................  44 56 
. Non, pas du tout ................................................................  24 76 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers - Les institutions publiques 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  31 69 
Femme ...........................................................................  20 80 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  25 75 
. 18-24 ans ........................................................................  26 74 
. 25-34 ans ........................................................................  24 76 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  26 74 
. 35-49 ans ........................................................................  31 69 
. 50-64 ans ........................................................................  28 72 
. 65 ans et plus ...................................................................  19 81 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  28 72 
. Catégorie supérieure ...........................................................  32 68 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  17 83 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  39 61 
. Profession intermédiaire.......................................................  33 67 
. Catégorie populaire ............................................................  23 77 
.. Employé ........................................................................  22 78 
.. Ouvrier .........................................................................  25 75 
Inactif .............................................................................  22 78 
. Retraité ..........................................................................  19 81 
. Autre inactif .....................................................................  26 74 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  27 73 
Salarié ............................................................................  28 72 
. Salarié du secteur privé .........................................................  26 74 
. Salarié du secteur public........................................................  32 68 
Chômeur .........................................................................  24 76 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  41 59 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  34 66 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  23 77 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  21 79 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  21 79 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  33 67 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  30 70 
Baccalauréat......................................................................  29 71 
CAP / BEP .........................................................................  22 78 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  18 82 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  31 69 
Com. urbaines de province ......................................................  25 75 
Communes rurales ...............................................................  23 77 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  29 71 
Province ..........................................................................  25 75 



 

Ifop pour Talan 

Les Français et les métavers  Janvier 2022 

63 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  28 72 
. Dont La France insoumise ......................................................  33 67 
. Dont Parti socialiste ............................................................  37 63 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  17 83 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  44 56 
. Dont La République en marche ................................................  52 48 
TOTAL Droite .....................................................................  22 78 
. Dont Les Républicains ..........................................................  21 79 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  24 76 
. Dont droite radicale ............................................................  16 84 
. Dont Rassemblement National .................................................  30 70 
Sans sympathie partisane .......................................................  18 82 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  24 76 
Benoît Hamon ....................................................................  34 66 
Emmanuel Macron ...............................................................  38 62 
François Fillon ....................................................................  25 75 
Marine Le Pen ....................................................................  28 72 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  36 64 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  46 54 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  30 70 
Ne connait pas ...................................................................  19 81 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  46 54 
Non ...............................................................................  24 76 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  22 78 
. Oui, tout à fait ..................................................................  21 79 
. Oui, plutôt .......................................................................  23 77 
Total Non .........................................................................  35 65 
. Non, plutôt pas .................................................................  39 61 
. Non, pas du tout ................................................................  21 79 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers – Google 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  25 75 
Femme ...........................................................................  25 75 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  26 74 
. 18-24 ans ........................................................................  26 74 
. 25-34 ans ........................................................................  26 74 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  25 75 
. 35-49 ans ........................................................................  30 70 
. 50-64 ans ........................................................................  26 74 
. 65 ans et plus ...................................................................  19 81 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  26 74 
. Catégorie supérieure ...........................................................  26 74 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  32 68 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  24 76 
. Profession intermédiaire.......................................................  21 79 
. Catégorie populaire ............................................................  28 72 
.. Employé ........................................................................  27 73 
.. Ouvrier .........................................................................  30 70 
Inactif .............................................................................  24 76 
. Retraité ..........................................................................  21 79 
. Autre inactif .....................................................................  30 70 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  40 60 
Salarié ............................................................................  25 75 
. Salarié du secteur privé .........................................................  25 75 
. Salarié du secteur public........................................................  25 75 
Chômeur .........................................................................  19 81 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  18 82 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  22 78 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  22 78 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  30 70 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  27 73 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  18 82 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  23 77 
Baccalauréat......................................................................  21 79 
CAP / BEP .........................................................................  26 74 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  33 67 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  21 79 
Com. urbaines de province ......................................................  27 73 
Communes rurales ...............................................................  22 78 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  20 80 
Province ..........................................................................  26 74 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  32 68 
. Dont La France insoumise ......................................................  37 63 
. Dont Parti socialiste ............................................................  28 72 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  20 80 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  28 72 
. Dont La République en marche ................................................  29 71 
TOTAL Droite .....................................................................  22 78 
. Dont Les Républicains ..........................................................  22 78 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  23 77 
. Dont droite radicale ............................................................  12 88 
. Dont Rassemblement National .................................................  31 69 
Sans sympathie partisane .......................................................  21 79 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  30 70 
Benoît Hamon ....................................................................  20 80 
Emmanuel Macron ...............................................................  34 66 
François Fillon ....................................................................  17 83 
Marine Le Pen ....................................................................  32 68 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  26 74 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  38 62 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  18 82 
Ne connait pas ...................................................................  25 75 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  66 34 
Non ...............................................................................  22 78 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  23 77 
. Oui, tout à fait ..................................................................  12 88 
. Oui, plutôt .......................................................................  28 72 
Total Non .........................................................................  32 68 
. Non, plutôt pas .................................................................  36 64 
. Non, pas du tout ................................................................  22 78 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers – Microsoft 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  24 76 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  23 77 
Femme ...........................................................................  26 74 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  30 70 
. 18-24 ans ........................................................................  35 65 
. 25-34 ans ........................................................................  27 73 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  22 78 
. 35-49 ans ........................................................................  29 71 
. 50-64 ans ........................................................................  25 75 
. 65 ans et plus ...................................................................  12 88 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  26 74 
. Catégorie supérieure ...........................................................  32 68 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  39 61 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  29 71 
. Profession intermédiaire.......................................................  22 78 
. Catégorie populaire ............................................................  25 75 
.. Employé ........................................................................  23 77 
.. Ouvrier .........................................................................  28 72 
Inactif .............................................................................  21 79 
. Retraité ..........................................................................  13 87 
. Autre inactif .....................................................................  36 64 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  43 57 
Salarié ............................................................................  25 75 
. Salarié du secteur privé .........................................................  24 76 
. Salarié du secteur public........................................................  27 73 
Chômeur .........................................................................  15 85 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  18 82 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  24 76 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  20 80 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  24 76 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  32 68 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  23 77 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  27 73 
Baccalauréat......................................................................  22 78 
CAP / BEP .........................................................................  24 76 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  26 74 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  18 82 
Com. urbaines de province ......................................................  27 73 
Communes rurales ...............................................................  21 79 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  18 82 
Province ..........................................................................  26 74 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  24 76 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  33 67 
. Dont La France insoumise ......................................................  40 60 
. Dont Parti socialiste ............................................................  22 78 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  27 73 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  25 75 
. Dont La République en marche ................................................  30 70 
TOTAL Droite .....................................................................  19 81 
. Dont Les Républicains ..........................................................  20 80 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  26 74 
. Dont droite radicale ............................................................  17 83 
. Dont Rassemblement National .................................................  33 67 
Sans sympathie partisane .......................................................  18 82 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  29 71 
Benoît Hamon ....................................................................  8 92 
Emmanuel Macron ...............................................................  30 70 
François Fillon ....................................................................  16 84 
Marine Le Pen ....................................................................  34 66 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  26 74 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  34 66 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  20 80 
Ne connait pas ...................................................................  23 77 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  62 38 
Non ...............................................................................  21 79 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  21 79 
. Oui, tout à fait ..................................................................  13 87 
. Oui, plutôt .......................................................................  24 76 
Total Non .........................................................................  34 66 
. Non, plutôt pas .................................................................  39 61 
. Non, pas du tout ................................................................  17 83 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers – Apple 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  21 79 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  20 80 
Femme ...........................................................................  22 78 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  26 74 
. 18-24 ans ........................................................................  27 73 
. 25-34 ans ........................................................................  25 75 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  19 81 
. 35-49 ans ........................................................................  23 77 
. 50-64 ans ........................................................................  23 77 
. 65 ans et plus ...................................................................  12 88 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  24 76 
. Catégorie supérieure ...........................................................  27 73 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  26 74 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  28 72 
. Profession intermédiaire.......................................................  20 80 
. Catégorie populaire ............................................................  24 76 
.. Employé ........................................................................  21 79 
.. Ouvrier .........................................................................  28 72 
Inactif .............................................................................  17 83 
. Retraité ..........................................................................  14 86 
. Autre inactif .....................................................................  23 77 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  35 65 
Salarié ............................................................................  23 77 
. Salarié du secteur privé .........................................................  22 78 
. Salarié du secteur public........................................................  24 76 
Chômeur .........................................................................  16 84 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  19 81 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  22 78 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  24 76 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  24 76 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  19 81 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  21 79 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  22 78 
Baccalauréat......................................................................  18 82 
CAP / BEP .........................................................................  20 80 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  23 77 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  26 74 
Com. urbaines de province ......................................................  21 79 
Communes rurales ...............................................................  17 83 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  24 76 
Province ..........................................................................  20 80 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  21 79 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  27 73 
. Dont La France insoumise ......................................................  26 74 
. Dont Parti socialiste ............................................................  27 73 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  25 75 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  26 74 
. Dont La République en marche ................................................  31 69 
TOTAL Droite .....................................................................  17 83 
. Dont Les Républicains ..........................................................  17 83 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  21 79 
. Dont droite radicale ............................................................  9 91 
. Dont Rassemblement National .................................................  31 69 
Sans sympathie partisane .......................................................  16 84 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  24 76 
Benoît Hamon ....................................................................  12 88 
Emmanuel Macron ...............................................................  26 74 
François Fillon ....................................................................  14 86 
Marine Le Pen ....................................................................  29 71 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  23 77 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  32 68 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  16 84 
Ne connait pas ...................................................................  20 80 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  56 44 
Non ...............................................................................  18 82 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  18 82 
. Oui, tout à fait ..................................................................  12 88 
. Oui, plutôt .......................................................................  21 79 
Total Non .........................................................................  30 70 
. Non, plutôt pas .................................................................  31 69 
. Non, pas du tout ................................................................  25 75 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers – Amazon 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  21 79 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  21 79 
Femme ...........................................................................  20 80 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  28 72 
. 18-24 ans ........................................................................  21 79 
. 25-34 ans ........................................................................  33 67 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  18 82 
. 35-49 ans ........................................................................  23 77 
. 50-64 ans ........................................................................  18 82 
. 65 ans et plus ...................................................................  13 87 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  24 76 
. Catégorie supérieure ...........................................................  22 78 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  26 74 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  20 80 
. Profession intermédiaire.......................................................  16 84 
. Catégorie populaire ............................................................  29 71 
.. Employé ........................................................................  29 71 
.. Ouvrier .........................................................................  30 70 
Inactif .............................................................................  16 84 
. Retraité ..........................................................................  14 86 
. Autre inactif .....................................................................  19 81 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  29 71 
Salarié ............................................................................  24 76 
. Salarié du secteur privé .........................................................  24 76 
. Salarié du secteur public........................................................  23 77 
Chômeur .........................................................................  20 80 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  14 86 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  17 83 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  17 83 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  22 78 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  28 72 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  14 86 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  18 82 
Baccalauréat......................................................................  17 83 
CAP / BEP .........................................................................  25 75 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  24 76 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  17 83 
Com. urbaines de province ......................................................  22 78 
Communes rurales ...............................................................  20 80 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  16 84 
Province ..........................................................................  22 78 



 

Ifop pour Talan 

Les Français et les métavers  Janvier 2022 

71 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  21 79 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  28 72 
. Dont La France insoumise ......................................................  29 71 
. Dont Parti socialiste ............................................................  23 77 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  19 81 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  21 79 
. Dont La République en marche ................................................  23 77 
TOTAL Droite .....................................................................  9 91 
. Dont Les Républicains ..........................................................  9 91 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  26 74 
. Dont droite radicale ............................................................  13 87 
. Dont Rassemblement National .................................................  35 65 
Sans sympathie partisane .......................................................  17 83 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  24 76 
Benoît Hamon ....................................................................  7 93 
Emmanuel Macron ...............................................................  25 75 
François Fillon ....................................................................  9 91 
Marine Le Pen ....................................................................  27 73 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  22 78 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  36 64 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  13 87 
Ne connait pas ...................................................................  20 80 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  56 44 
Non ...............................................................................  18 82 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  18 82 
. Oui, tout à fait ..................................................................  10 90 
. Oui, plutôt .......................................................................  21 79 
Total Non .........................................................................  29 71 
. Non, plutôt pas .................................................................  32 68 
. Non, pas du tout ................................................................  20 80 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers - Une agence privée et indépendante spécialisée 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  18 82 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  20 80 
Femme ...........................................................................  16 84 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  22 78 
. 18-24 ans ........................................................................  27 73 
. 25-34 ans ........................................................................  20 80 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  16 84 
. 35-49 ans ........................................................................  22 78 
. 50-64 ans ........................................................................  18 82 
. 65 ans et plus ...................................................................  10 90 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  21 79 
. Catégorie supérieure ...........................................................  22 78 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  28 72 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  20 80 
. Profession intermédiaire.......................................................  19 81 
. Catégorie populaire ............................................................  22 78 
.. Employé ........................................................................  17 83 
.. Ouvrier .........................................................................  28 72 
Inactif .............................................................................  14 86 
. Retraité ..........................................................................  10 90 
. Autre inactif .....................................................................  21 79 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  34 66 
Salarié ............................................................................  21 79 
. Salarié du secteur privé .........................................................  22 78 
. Salarié du secteur public........................................................  17 83 
Chômeur .........................................................................  20 80 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  19 81 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  13 87 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  18 82 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  20 80 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  20 80 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  17 83 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  21 79 
Baccalauréat......................................................................  18 82 
CAP / BEP .........................................................................  15 85 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  19 81 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  17 83 
Com. urbaines de province ......................................................  17 83 
Communes rurales ...............................................................  22 78 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  17 83 
Province ..........................................................................  18 82 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  18 82 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  20 80 
. Dont La France insoumise ......................................................  16 84 
. Dont Parti socialiste ............................................................  16 84 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  21 79 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  26 74 
. Dont La République en marche ................................................  28 72 
TOTAL Droite .....................................................................  17 83 
. Dont Les Républicains ..........................................................  16 84 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  25 75 
. Dont droite radicale ............................................................  20 80 
. Dont Rassemblement National .................................................  29 71 
Sans sympathie partisane .......................................................  10 90 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  14 86 
Benoît Hamon ....................................................................  14 86 
Emmanuel Macron ...............................................................  18 82 
François Fillon ....................................................................  15 85 
Marine Le Pen ....................................................................  28 72 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  23 77 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  28 72 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  19 81 
Ne connait pas ...................................................................  15 85 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  48 52 
Non ...............................................................................  15 85 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  16 84 
. Oui, tout à fait ..................................................................  16 84 
. Oui, plutôt .......................................................................  17 83 
Total Non .........................................................................  23 77 
. Non, plutôt pas .................................................................  25 75 
. Non, pas du tout ................................................................  17 83 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers – Facebook 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  17 83 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  15 85 
Femme ...........................................................................  18 82 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  21 79 
. 18-24 ans ........................................................................  21 79 
. 25-34 ans ........................................................................  21 79 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  15 85 
. 35-49 ans ........................................................................  21 79 
. 50-64 ans ........................................................................  16 84 
. 65 ans et plus ...................................................................  8 92 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  19 81 
. Catégorie supérieure ...........................................................  17 83 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  15 85 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  17 83 
. Profession intermédiaire.......................................................  14 86 
. Catégorie populaire ............................................................  22 78 
.. Employé ........................................................................  21 79 
.. Ouvrier .........................................................................  25 75 
Inactif .............................................................................  13 87 
. Retraité ..........................................................................  10 90 
. Autre inactif .....................................................................  20 80 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  22 78 
Salarié ............................................................................  19 81 
. Salarié du secteur privé .........................................................  20 80 
. Salarié du secteur public........................................................  16 84 
Chômeur .........................................................................  21 79 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  9 91 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  15 85 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  15 85 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  21 79 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  18 82 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  11 89 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  15 85 
Baccalauréat......................................................................  15 85 
CAP / BEP .........................................................................  16 84 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  23 77 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  10 90 
Com. urbaines de province ......................................................  19 81 
Communes rurales ...............................................................  14 86 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  10 90 
Province ..........................................................................  18 82 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  17 83 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  23 77 
. Dont La France insoumise ......................................................  17 83 
. Dont Parti socialiste ............................................................  22 78 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  14 86 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  17 83 
. Dont La République en marche ................................................  24 76 
TOTAL Droite .....................................................................  11 89 
. Dont Les Républicains ..........................................................  10 90 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  18 82 
. Dont droite radicale ............................................................  6 94 
. Dont Rassemblement National .................................................  27 73 
Sans sympathie partisane .......................................................  13 87 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  20 80 
Benoît Hamon ....................................................................  13 87 
Emmanuel Macron ...............................................................  19 81 
François Fillon ....................................................................  10 90 
Marine Le Pen ....................................................................  24 76 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  19 81 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  29 71 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  12 88 
Ne connait pas ...................................................................  15 85 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  52 48 
Non ...............................................................................  13 87 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  13 87 
. Oui, tout à fait ..................................................................  7 93 
. Oui, plutôt .......................................................................  16 84 
Total Non .........................................................................  28 72 
. Non, plutôt pas .................................................................  29 71 
. Non, pas du tout ................................................................  25 75 
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La confiance en divers acteurs pour la conservation des données personnelles dans 
les métavers - Un autre acteur économique 

 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  11 89 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  13 87 
Femme ...........................................................................  10 90 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  17 83 
. 18-24 ans ........................................................................  24 76 
. 25-34 ans ........................................................................  13 87 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  9 91 
. 35-49 ans ........................................................................  12 88 
. 50-64 ans ........................................................................  11 89 
. 65 ans et plus ...................................................................  4 96 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  12 88 
. Catégorie supérieure ...........................................................  10 90 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  13 87 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  8 92 
. Profession intermédiaire.......................................................  11 89 
. Catégorie populaire ............................................................  14 86 
.. Employé ........................................................................  10 90 
.. Ouvrier .........................................................................  18 82 
Inactif .............................................................................  10 90 
. Retraité ..........................................................................  5 95 
. Autre inactif .....................................................................  19 81 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  22 78 
Salarié ............................................................................  12 88 
. Salarié du secteur privé .........................................................  13 87 
. Salarié du secteur public........................................................  9 91 
Chômeur .........................................................................  13 87 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  8 92 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  10 90 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  10 90 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  13 87 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  13 87 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  13 87 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  13 87 
Baccalauréat......................................................................  8 92 
CAP / BEP .........................................................................  9 91 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  14 86 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  11 89 
Com. urbaines de province ......................................................  11 89 
Communes rurales ...............................................................  12 88 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  10 90 
Province ..........................................................................  11 89 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  11 89 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  13 87 
. Dont La France insoumise ......................................................  12 88 
. Dont Parti socialiste ............................................................  14 86 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  6 94 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  18 82 
. Dont La République en marche ................................................  17 83 
TOTAL Droite .....................................................................  5 95 
. Dont Les Républicains ..........................................................  5 95 
TOTAL Droite radicale et RN ....................................................  16 84 
. Dont droite radicale ............................................................  9 91 
. Dont Rassemblement National .................................................  21 79 
Sans sympathie partisane .......................................................  7 93 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  11 89 
Benoît Hamon ....................................................................  5 95 
Emmanuel Macron ...............................................................  14 86 
François Fillon ....................................................................  11 89 
Marine Le Pen ....................................................................  16 84 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS   
Connait… .........................................................................  15 85 
… et voit précisément de quoi il s’agit ...........................................  22 78 
… mais ne voit pas précisément de quoi il s’agit ................................  10 90 
Ne connait pas ...................................................................  9 91 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS   
Oui ................................................................................  36 64 
Non ...............................................................................  9 91 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE DES MÉTAVERS   
Total Oui  .........................................................................  9 91 
. Oui, tout à fait ..................................................................  10 90 
. Oui, plutôt .......................................................................  8 92 
Total Non .........................................................................  18 82 
. Non, plutôt pas .................................................................  20 80 
. Non, pas du tout ................................................................  10 90 
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Les acteurs prioritairement attendus dans les métavers 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, quel acteur devrait être présent en priorité dans un 
métavers (monde virtuel numérique) ? 
 
 
 

 
 
 

 
En premier 

Total des 
citations 

Les musées ..........................................................................................  37 58 

Les organisateurs de concert ..............................................................  17 37 

Les théâtres .........................................................................................  9 37 

Les administrations publiques .............................................................  23 35 

Les entreprises privées ........................................................................  14 33 

TOTAL ..................................................................................................  100 (*) 

 
* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les acteurs prioritairement attendus dans les métavers - En premier 
 

 Les musées Les administrations 
publiques 

Les organisateurs 
de concert 

Les entreprises 
privées Les théâtres 

ENSEMBLE .............................  37 23 17 14 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  41 22 16 13 8 
Femme ......................................  33 23 18 15 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  24 20 25 20 11 
. 18-24 ans ...................................  19 23 23 22 13 
. 25-34 ans ...................................  28 19 25 18 10 
TOTAL 35 ans et plus .......................  41 24 14 12 9 
. 35-49 ans ...................................  35 20 15 20 10 
. 50-64 ans ...................................  44 22 15 8 11 
. 65 ans et plus ..............................  45 28 12 9 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  36 20 18 16 10 
. Catégorie supérieure ......................  43 20 13 14 10 
.. Artisan ou commerçant ...................  41 10 21 16 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  44 24 9 13 10 
. Profession intermédiaire..................  41 19 19 14 7 
. Catégorie populaire .......................  29 20 20 19 12 
.. Employé ...................................  30 21 22 19 8 
.. Ouvrier ....................................  29 19 17 18 17 
Inactif ........................................  39 26 16 11 8 
. Retraité .....................................  45 25 13 10 7 
. Autre inactif ................................  27 27 21 15 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ......................  34 16 19 22 9 
Salarié .......................................  35 21 17 16 11 
. Salarié du secteur privé ....................  34 18 18 19 11 
. Salarié du secteur public...................  37 27 16 10 10 
Chômeur ....................................  43 24 14 12 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  47 20 16 9 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .....  36 31 15 11 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ......  36 21 20 14 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...............  37 26 14 14 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...............  30 15 20 22 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ..........................  42 21 13 13 11 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..............  38 17 19 15 11 
Baccalauréat.................................  38 25 16 13 8 
CAP / BEP ....................................  34 19 23 13 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  36 28 12 16 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ..................  35 22 17 13 13 
Com. urbaines de province .................  38 23 16 14 9 
Communes rurales ..........................  36 21 18 16 9 
RÉGION      
Île-de-France ................................  34 23 17 13 13 
Province .....................................  38 22 17 14 9 
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 Les musées Les administrations 
publiques 

Les organisateurs 
de concert 

Les entreprises 
privées Les théâtres 

ENSEMBLE .............................  37 23 17 14 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  34 24 17 15 10 
. Dont La France insoumise .................  34 23 21 12 10 
. Dont Parti socialiste .......................  36 25 14 14 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  37 19 16 17 11 
TOTAL Majorité présidentielle .............  45 21 14 12 8 
. Dont La République en marche ...........  44 21 17 13 5 
TOTAL Droite ................................  43 27 15 10 5 
. Dont Les Républicains .....................  44 25 16 11 4 
TOTAL Droite radicale et RN ...............  32 18 17 20 13 
. Dont droite radicale .......................  42 22 14 9 13 
. Dont Rassemblement National ............  24 14 20 29 13 
Sans sympathie partisane ..................  37 23 18 13 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon ........................  40 28 13 9 10 
Benoît Hamon ...............................  42 21 21 9 7 
Emmanuel Macron ..........................  41 19 18 15 7 
François Fillon ...............................  46 27 13 10 4 
Marine Le Pen ...............................  30 18 22 17 13 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS      
Connait… ....................................  37 20 17 16 10 
… et voit précisément de quoi il s’agit ......  33 16 18 22 11 
… mais ne voit pas précisément de quoi il 
s’agit .........................................  39 22 17 12 10 

Ne connait pas ..............................  37 24 17 13 9 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE 
NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS      

Oui ...........................................  24 14 19 34 9 
Non ..........................................  38 23 17 12 10 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE 
DES MÉTAVERS      

Total Oui  ....................................  39 24 15 12 10 
. Oui, tout à fait .............................  40 27 12 12 9 
. Oui, plutôt ..................................  39 23 16 12 10 
Total Non ....................................  31 16 23 21 9 
. Non, plutôt pas ............................  31 16 22 22 9 
. Non, pas du tout ...........................  29 19 24 20 8 
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Les acteurs prioritairement attendus dans les métavers - Total des citations 
 

 Les musées Les organisateurs 
de concert 

Les théâtres Les administrations 
publiques 

Les entreprises 
privées 

ENSEMBLE .............................  58 37 37 35 33 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  61 37 35 34 34 
Femme ......................................  55 37 40 35 33 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  50 39 36 35 40 
. 18-24 ans ...................................  50 37 42 30 41 
. 25-34 ans ...................................  50 40 33 39 38 
TOTAL 35 ans et plus .......................  61 36 38 34 31 
. 35-49 ans ...................................  56 37 35 37 34 
. 50-64 ans ...................................  65 37 43 30 25 
. 65 ans et plus ..............................  61 34 35 36 34 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  59 39 37 34 32 
. Catégorie supérieure ......................  65 38 36 33 27 
.. Artisan ou commerçant ...................  69 36 41 28 27 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  64 40 34 35 27 
. Profession intermédiaire..................  64 37 41 30 29 
. Catégorie populaire .......................  53 40 36 36 36 
.. Employé ...................................  51 39 34 41 34 
.. Ouvrier ....................................  54 40 37 31 39 
Inactif ........................................  57 34 38 36 35 
. Retraité .....................................  63 34 39 34 30 
. Autre inactif ................................  47 34 36 40 43 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ......................  67 34 35 32 32 
Salarié .......................................  57 39 37 35 32 
. Salarié du secteur privé ....................  55 41 36 33 35 
. Salarié du secteur public...................  62 34 39 38 26 
Chômeur ....................................  53 28 43 37 39 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  65 39 30 32 33 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .....  56 37 38 39 30 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ......  61 40 34 34 31 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...............  55 35 41 36 33 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...............  48 34 43 33 41 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ..........................  65 39 40 29 27 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..............  59 46 37 29 29 
Baccalauréat.................................  58 33 40 36 34 
CAP / BEP ....................................  54 40 42 33 31 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  58 29 31 42 40 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ..................  62 37 39 32 30 
Com. urbaines de province .................  57 37 37 36 33 
Communes rurales ..........................  59 35 38 32 36 
RÉGION      
Île-de-France ................................  62 37 38 33 30 
Province .....................................  57 37 37 35 34 
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 Les musées Les organisateurs 
de concert 

Les théâtres Les administrations 
publiques 

Les entreprises 
privées 

ENSEMBLE .............................  58 37 37 35 33 

PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  58 32 38 38 34 
. Dont La France insoumise .................  52 34 42 36 35 
. Dont Parti socialiste .......................  64 31 36 37 32 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  66 28 43 34 28 
TOTAL Majorité présidentielle .............  67 49 31 31 23 
. Dont La République en marche ...........  68 47 28 33 24 
TOTAL Droite ................................  61 41 35 32 32 
. Dont Les Républicains .....................  62 42 34 30 32 
TOTAL Droite radicale et RN ...............  54 35 43 32 36 
. Dont droite radicale .......................  58 28 51 32 30 
. Dont Rassemblement National ............  51 40 37 32 40 
Sans sympathie partisane ..................  56 35 38 36 35 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon ........................  64 33 36 35 33 
Benoît Hamon ...............................  65 45 33 40 17 
Emmanuel Macron ..........................  62 42 39 33 25 
François Fillon ...............................  62 38 30 32 37 
Marine Le Pen ...............................  54 44 40 32 31 
NOTORIÉTÉ DES MÉTAVERS      
Connait… ....................................  60 41 35 30 34 
… et voit précisément de quoi il s’agit ......  60 43 29 31 37 
… mais ne voit pas précisément de quoi il 
s’agit .........................................  60 39 40 29 32 

Ne connait pas ..............................  57 34 39 37 33 
A L'INTENTION DE CRÉER SON DOUBLE 
NUMÉRIQUE DANS LES MÉTAVERS      

Oui ...........................................  41 40 29 38 53 
Non ..........................................  60 36 38 34 31 
A DES CRAINTE VIS-À-VIS DE L'ÉMERGENCE 
DES MÉTAVERS      

Total Oui  ....................................  60 36 38 36 31 
. Oui, tout à fait .............................  59 31 41 38 30 
. Oui, plutôt ..................................  60 38 37 34 31 
Total Non ....................................  53 40 35 32 40 
. Non, plutôt pas ............................  56 40 34 31 38 
. Non, pas du tout ...........................  44 38 35 34 48 
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- 3 - 
Les principaux enseignements
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Les métavers, un univers méconnu  
 
Cette nouvelle technologie de plus en plus vogue reste toutefois peu identifiée par le grand public. Ce sont, 
en effet, seulement 35% des Français qui déclarent voir de quoi il s’agit, dont 14% « précisément ». Si ce 
résultat dépeint le métavers comme un univers encore de niche, il donne également à voir un écart 
générationnel et social. Les plus jeunes montrent ainsi une meilleure connaissance du sujet (42% des 18-24 
ans voient ce que sont les métavers, contre 28% des 65 ans et plus), tout comme les catégories socio-
professionnelles supérieures (59% des diplômés du supérieur contre 27% des personnes sans diplômes). Ces 
deux fractures, générationnelle et sociale, se manifestent d’ailleurs également dans les représentations 
associées aux métavers et dans les potentiels usages.  
 
Dans le détail, les usages perçus des métavers restent principalement centrés autour du divertissement, les 
Français ne percevant pas encore la diversité des débouchés proposées par les métavers. De plus, 21% les 
jugent inutiles, troisième item cité. Enseignement surprenant de cette étude, seuls 5% des Français associent 
les métavers à un moyen de contourner les restrictions sanitaires malgré les tentatives relayées 
d’organisations de concert, par exemple, quand les salles étaient fermées.  
 
Les métavers suscitent la crainte d’une nette majorité de Français (75%), même au sein des catégories de 
population les plus en pointe sur le sujet (49% des 18-24 ans sont craintifs). Toutefois, à noter un lien entre 
le niveau de connaissance des métavers et le degré de crainte à leur égard : moins les personnes voient de 
quoi il s’agit, plus elles sont inquiètes. Cette réticence aux métavers entraine chez les plus craintifs une 
attente d’intervention des Etats pour s’assurer que le monde virtuel respecte les mêmes règles que le monde 
réel (50% des personnes ayant des craintes vis-à-vis des métavers sont favorables à une législation, contre 
39% de ceux qui n’ont pas de crainte).  
 
Les Français semblent avoir conscience des limites de la virtualisation de nos activités : huit sur dix estiment 
qu’un monde virtuel ne permettrait pas de réduire les émissions de carbone du monde réel. Toutefois, les 
moins de 35 ans sont plus nombreux à penser le contraire (31% pensent que le monde virtuel réduit les 
émissions de carbone contre 17% des 35 ans et plus). Bien que les jeunes soient tendanciellement plus 
sensibles à la cause environnementale, ils apparaissent ici moins renseignés sur l’impact du numérique, 
laissant peut- être se dessiner une « tension » entre deux de leurs centres d’intérêt : le numérique et 
l’environnement.   
 
Des Français qui se projettent peu dans un monde virtuel  
 
Les métavers semblent à ce jour attirer peu de Français : moins d’un sur dix (8%) envisage de créer son double 
numérique. Et dans le détail, une nette minorité de Français se dit prête à investir de son argent dans des 
biens et services numériques.  
 
Un monde virtuel cantonné au divertissement  
 
Le divertissement apparait à plusieurs reprises dans ce sondage comme l’axe fort des métavers. C’est non 
seulement le premier usage perçu (60% de citations), mais aussi la première attente des potentiels 
utilisateurs. En effet, le divertissement apparait comme le premier service numérique pour lequel les Français 
se disent prêts à payer. Les acteurs attendus en priorité dans les métavers sont les musées, les théâtres et 
les organisateurs de concert devant les administrations publiques et les entreprises privées.  
 
Facebook ne parvient pas à s’implanter comme référant des métavers dans l’opinion française 
 
Seulement 15% des Français sont favorables à ce que leur compte Facebook soit associé à des profiles 
numériques dans les métavers. De plus, moins d’un Français sur trois (26%) déclare avoir confiance en 
l’entreprise pour créer et gérer un métavers. Et lorsque cette dernière est mise en concurrence avec d’autres 
acteurs sur le plan de la protection des données, le groupe se classe en dernière position, son image étant 
surement encore impactée par les divers scandales de fuite de données d’utilisateurs du réseau social, dont 
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celui Cambridge Analytica en 2014. Ainsi, 17% des Français font confiance à Facebook pour la gestion de leurs 
données personnelles dans les métavers, loin derrière les acteurs plus traditionnels comme les banques 
(38%) ou les institutions publiques (25%). 
Pour l’instant, le tournant de Facebook vers les métavers, illustré notamment par le changement de nom du 
groupe, ne semble pas porteur dans l’opinion publique Française. Outre le déficit de confiance à l’égard des 
réseaux sociaux, le manque d’entrainement du grand public peut s’expliquer notamment par son 
éloignement de l’univers des métavers.  
 


